[bookmark: _GoBack]Уведомление
о начале проведения публичных консультаций
по проекту муниципального нормативного правового акта,
предусматривающего введение правового регулирования

Настоящим Администрация Западнодвинского муниципального округа Тверской области извещает о проведении  публичных консультаций  в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.

Наименование проекта: 
         «О порядке размещения нестационарных  торговых объектов в местах согласно схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Западнодвинский муниципальный округ Тверской области»

Разработчик проекта: 
Отдел экономического развития и предпринимательства администрации Западнодвинского муниципального округа Тверской области.

Срок проведения публичных консультаций: 
с  19 мая 2023 года по 29 мая 2023года 

Способ и адрес направления предложений: 
- по электронной почте: economika.zdv@mail.ru в виде прикрепленного файла,
- почтовым отправлением по адресу: 172610, Тверская область, г.Западная Двина, ул.Кирова, д.10, отдел экономики администрации Западнодвинского  муниципального округа Тверской области.

Сведения о месте размещения документов: 
Официальный сайт Администрации Западнодвинского муниципального округа Тверской области «Проекты МНПА» (http://www.zapdvina.ru/documents/5.html).

Контактное лицо по приему предложений: 
Антонова С.В. – заведующий отделом экономического развития и предпринимательства администрации Западнодвинского муниципального округа Тверской области, контактный телефон: 8(48265)2-21-71.






Краткий комментарий к проекту: 

	Проект постановления Администрация Западнодвинского муниципального округа  «О порядке размещения нестационарных торговых объектов в местах согласно схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Западнодвинский муниципальный округ Тверской области"  определяет порядок размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования .
Проектом предлагается выполнить требования действующего законодательства в сфере регулирования торговой деятельности на территории Западнодвинского муниципального округа Тверской области.


Заместитель Главы администрации
Западнодвинского муниципального округа                 		С.В. Дроздова



