Приложение №25 
                        к решению Собрания депутатов

                                             Западнодвинского района Тверской области

                                                     «О районном бюджете Западнодвинского района 

                                         Тверской области на 2012 год и плановый

       период 2013-2014 гг.»

             от 16 декабря 2011 г. № 52
Методика определения иных межбюджетных трансфертов из  районного бюджета поселениям на 2012 год.
Распорядителем межбюджетных трансфертов - иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из муниципального образования «Западнодвинский район»  является финансовый отдел администрации Западнодвинского района.
Получателем   являются поселения Западнодвинского района. 

Финансирование иных межбюджетных трансфертов  поселениям из бюджета муниципального образования «Западнодвинский район» осуществляется за счет средств районного бюджета.
Межбюджетные трансферты из бюджета муниципального образования «Западнодвинский район»   предоставляются бюджетам поселений на решение вопросов местного значения поселения, установленных ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»: 

- проведение мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства, содержанию и ремонту и дорог, уличному освещению поселений, содержание мест захоронений;
-обеспечение условий для развития на территории поселения проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий;
- создание условий для организации досуга и обеспечения  жителей поселения  услугами организации культуры; 

- и иные полномочия предусмотренные данной статьей.
Иные межбюджетные трансферты из бюджета муниципального образования «Западнодвинский район»   предоставляются бюджетам поселений в целях их финансовой поддержки при реализации закрепленных за ними расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения  при соблюдении условий:

- долевое  вложение собственных средств;

- при принятии бюджета поселения предоставление в бюджет района расчета с указанием доли направления собственных средств;
Администрации  поселений обеспечивают целевое направление иных межбюджетных трансфертов.
Контроль за целевым направлением иных межбюджетных  трансфертов осуществляет финансовый отдел администрации Западнодвинского района. 
