Доклад 
об основных итогах социально-экономического развития
Западнодвинского района за 2012 год
Главной задачей органов местного самоуправления  является повышение качества жизни населения с одновременным повышением эффективности муниципального управления и стремлением обеспечить высокие темпы роста экономического потенциала. 
          Важной составляющей качества жизни граждан  района являются занятость населения, уровень оплаты труда  и пенсионное обеспечение. 

          На 1 января 2013 года численность населения в районе составила 15046 человек, это на 334 человека меньше, чем на начало 2012 года. Численность занятых в экономике района  составила 5740 человек, по сравнению с 2011 годом снизилась на 90 чел. 
           Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2012 год составила 16074 рубля, по сравнению с 2011 годом возросла на 13,6%.  

          Средний размер назначенной пенсии по району  составил 8114,81 рубль, что на 10,6% больше, чем в 2011 году.
Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец 2012 года составил 1,7%, по сравнению с 2011 годом  снизился на 0,3 процентных пункта.

Промышленность является основополагающей отраслью экономики района.  Отраслевая структура промышленности  представлена в основном лесным комплексом, в котором  95% занимает деревообработка и  4,4% приходится  на предприятия пищевой промышленности. 

Промышленную продукцию выпускали 19 предприятий, в основном все они относятся к категории малых и средних предприятий. На данных предприятиях трудится 1270 человек, что составляет 22% от общей численности занятых в экономике района.

За 2012 год обрабатывающими предприятиями района отгружено товаров на сумму более 350 млн.руб., индекс физического объема  к 2011 году составил  94%.
Говоря об АПК можно сказать следующее: за 2012 год сельхозорганизациями района произведено молока 1326 тонн, что на 11% меньше, чем в 2011 году. Производство мяса в живом весе на реализацию увеличилось на 27% и составило 187 тонн.

В районе полностью решена проблема по закупке молока как от сельхозорганизаций, так и от личных подсобных хозяйств. В этом направлении у нас работают два потребительских кооператива, которые осуществляют закупку молока не только в нашем, но и в близлежащих районах: Андреапольском, Жарковском, Торопецком. Всего за 2012 год этими кооперативами закуплено 286 тонн молока, что на 7,1% больше, чем в 2011 году.

Все больше появляется желающих вести самостоятельно свой бизнес. Из 33 обратившихся в 2012 году в центр занятости населения безработных граждан – 10 начали трудовую деятельность в сельском хозяйстве. Администрацией района поддерживаются такие начинания, и оказывается помощь при оформлении земельных участков, зданий, сооружений.

Серьёзной проблемой для сельского хозяйства остаётся нехватка кадров. Остро нужны молодые специалисты, представители рабочих профессий.
Конечно, Западнодвинский район не относиться к числу тех, где высокоразвит агропромышленный комплекс. Но, определенные точки роста  наметились за счет открытия новых производств - это в д.Барино (откорм и реализация КРС, развитие овцеводства), на базе КХ «Трудовик» - оз.Улинское – развитие рыбоводства,   развитие кролиководства индивидуальным предпринимателем.
Одним из индикаторов состояния экономики района является развитие потребительского рынка и, прежде всего розничной торговли.  За последние годы сфера потребительского рынка значительно преуспела, в городе открыта сеть магазинов «Магнит», «Пятёрочка», «Тверской купец», «Дикси».

Обеспеченность населения торговыми площадями на 1000 человек в 2012 году составила 704 кв. м., что практически в два раза больше нормативного значения  (норматив по району - 365 кв.м.).

За 2012 год оборот розничной торговли составил 986 млн.руб., индекс роста к уровню 2011 года  составил 3,2%.
Малый и средний бизнес играет важную роль в обеспечении экономического развития, повышении гибкости и адаптивности экономики района к изменяющимся внешним и внутренним условиям. На территории Западнодвинского района наблюдается положительная динамика по количеству субъектов предпринимательства. На 1 января 2013 года действует более 80 малых, средних и микропредприятий. 

 Помимо малых предприятий  предпринимательскую деятельность ведут 392 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица.   Всего в сфере малого и среднего  бизнеса занято  60 % от общего числа занятых  в экономике района.

 Большая часть субъектов предпринимательства осуществляет деятельность в лесном комплексе, торговле, общественном питании и сфере услуг.
Одним из основных критериев, формирующих инвестиционную привлекательность территории района, является развитость дорожного хозяйства. Администрацией района особое внимание уделяется  ежегодному  ремонту дорог и улично-дорожной сети.
В  2012 году в районе отремонтировано  более 5 км. дорог   на сумму порядка 5 млн.руб. Кроме того, активно велись работы по ремонту внутридомовых территорий, всего обустроено 8 дворов, общий объем инвестиций  составил 9 млн.руб. Кроме того, вводятся в строй детские площадки, оборудуются новые места для отдыха жителей.

Улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества также является немаловажной задачей  для органов власти.

В районе активно реализуется ряд программ, обеспечивающих улучшение жилищных условий западнодвинцев.  В частности, в 2012 году 35 ветеранов Великой Отечественной войны, согласно федеральной программе, улучшили свои жилищные условия,  это на 6 человек больше, чем в 2011 году.  Всего по состоянию на 1.01.2013 года на очереди состояло 48 ветеранов, в течение текущего года  они  все получат сертификаты на приобретение жилья.

 Также была продолжена работа по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для них в 2012 году приобретено 11  жилых помещений, что на 5 единиц больше, чем в 2011 году.  В текущем году эта работа также будет продолжена. Для данной категории детей планируется приобрести 21 жилое помещение.
 Основательным подспорьем для застройщиков стало оказание финансовой поддержки и в рамках федеральной программы «Социальное развитие села», в  2012 году на  приобретение  и строительство жилья две семьи из сельской местности получили субсидии, в 2011 году – 1 семья.

Продолжается реализация программы «Обеспечение жильем молодых семей». В 2012 году шесть молодых семей  получили социальные выплаты на строительство и приобретение индивидуального жилья,  т.е. на уровне 2011 года.

С вступлением в силу с 1 января 2012 года Закона Тверской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей земельных участков на территории Тверской области» наш район одним из первых приступил к его реализации. Всего в районе насчитывается 103 многодетные семьи.  В 2012 году правом на бесплатное приобретение в собственность земельных участков, находящихся в муниципальной собственности воспользовалась 31 многодетная семья.


Есть позитивные сдвиги и в отрасли коммунального хозяйства. Осенью прошлого года, введена в эксплуатацию новая артезианская скважина, с объемом инвестиций в 3,2 млн.рублей. Была пущена в эксплуатацию новая, третья по счету, котельная на дешевом топливе, сметной стоимостью 12,6 млн.руб. Что позволило снять повышенную нагрузку на старую котельную и осуществить задел на будущее.  Произведена реконструкция инженерных сетей, объем вложений – 4,3 млн.руб. 

          В рамках программы по капитальному ремонту домов, в 2012 году  всего отремонтировано 9  многоквартирных домов.  В результате количество граждан, условия,  проживания которых стали более комфортными,  составило 513 чел. Всего с периода проведения капитального ремонта в районе отремонтировано – 24 дома, а количество граждан, условия, проживания которых улучшились, составило 957 чел.
На основе достигнутого уровня экономического развития в отчетном году консолидированный бюджет  района  исполнен  по доходам на   349,5 млн. руб.,  или на  107,2 % от годовых назначений. 
           Собственные доходы составили 126  млн.рублей или  126 % к плановым назначениям.  Темп рост собственных доходов к уровню 2011 года составил -  121,2 %. 

Основным доходным источником бюджета района  является налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Удельный вес НДФЛ в общей сумме налоговых и неналоговых доходов занимает 65,2 %. 
            Для сохранения финансовой устойчивости администрацией района постоянно ведется работа по укреплению доходной базы бюджета. В районе создана и действует комиссия по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, которая в тесном контакте взаимодействует  с налоговой инспекцией, пенсионным  и социальным фондами, в результате, чего работодателями устраняются нарушения в области трудового законодательства.

Расходная часть консолидированного бюджета района сложилась в сумме 353,3 млн.рублей.  Основная часть средств бюджета направлена на финансирование содержания учреждений и мероприятий социальной сферы – 169,1 млн.руб., что составляет 48% от общих расходов бюджета.

В 2012 году консолидированный бюджет района сложился с дефицитом в 3,8 млн.рублей.

Деятельность системы образования  направлена на реализацию социальных гарантий граждан на получение доступного и качественного образования.

На территории района образовательную деятельность осуществляют 9 общеобразовательных школ (4 - средних, 2 - основных, 3 - начальных), 10  детских дошкольных учреждений, Дом детского творчества, Детская школа искусств. 

 Все школы района компьютеризированы, имеется доступ к сети Интернет, в образовательный процесс внедряются информационные технологии.  Практическая деятельность школ направлена на создание образовательной среды, способствующей самореализации талантливой молодежи. Ежегодно растёт количество учащихся – победителей и призеров  предметных олимпиад школьников.

Устойчиво увеличивается количество медалистов. Результаты единого государственного экзамена свидетельствуют о достаточном уровне подготовки выпускников 11 классов общеобразовательных школ района.

Ежегодно 100% выпускников общеобразовательных учреждений сдают ЕГЭ по обязательным предметам и получают документ о среднем (полном) общем образовании.

Укрепление и усовершенствование материально-технической базы учреждений образования является немаловажным аспектом. В 2012 году проведены капитальные ремонты:  пищеблока в средней школе №1 и кровли здания средней школы № 2; приобретены комплекты оборудования для учебных лабораторий, автотранспорт для перевозки школьников (общий объем вложений  более 7 млн.руб.).
Дошкольным образованием на  сегодня охвачено 713 детей или 70% от количества детей от 1 – 6 лет. Обеспеченность местами на 100 детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных учреждениях района составляет 82,1 места (2011 год- 66,4 места). 

Говоря о дошкольном образовании, можно сказать, что в районе постоянно решается проблема очередности в детские дошкольные учреждения, ежегодно открываются дополнительные группы, 2012 год стал не исключением, проведена реконструкция детского сада № 1, это позволило открыть дополнительную группу на 14 мест, отремонтирован детский сад «Березка» на 25 дополнительных мест.
Основным направлением деятельности учреждений здравоохранения является оказание медицинской помощи населению. В сфере здравоохранения осуществляет деятельность государственное  бюджетное учреждение здравоохранения «Западнодвинская ЦРБ», в состав, которой входят: амбулаторно-поликлиническое учреждение, 7 офисов врачей общей практики, 13 фельдшерско-акушерских пунктов.

Несмотря на передачу полномочий по здравоохранению на уровень субъекта РФ удалось завершить все намеченное в этой сфере: введена в действие электронная регистратура, оснащены кабинеты врачей общей практики в городе и на селе, сделан косметический ремонт в центральной районной больнице и поликлинике и многое другое.

 Вместе с тем в сфере медицинского обслуживания населения  ощущается кадровый дефицит врачей, не хватает узких специалистов. С целью закрепления кадров, молодым специалистам и вновь прибывшим врачам из бюджета района оказывается финансовая поддержка в найме жилья и в виде ежемесячной надбавки в размере 0,5-1 минимального размера оплаты труда.
Одним из эффективных способов ведения здорового образа жизни является занятие массовой физической культурой и спортом. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  в районе составляет 26%. 
Уровень обеспеченности спортивными объектами в районе (по общероссийскому нормативу) более 100%.  У нас создана хорошая материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом - имеется стадион, зимний  каток,  комплексная спортивная площадка с искусственным покрытием,  секйт-парк,  физкультурно-оздоровительный  комплекс, фитнес-центр, Интернет-кафе, спортбар, спортивно-оздоровительный центр «Мухино».

 В конце  прошлого года введена в эксплуатацию трасса по сноутюбингу. Которая пользовалась спросом не только у местных жителей, но и гостей района.

Основными направлениями деятельности администрации района в сфере культуры являются создание необходимых условий по сохранению и развитию культурного потенциала. В районе сохранена сеть учреждений культуры, функционируют 19 клубных учреждений, 19 библиотек.

Гордостью района является недавно отремонтированный районный Дом культуры. На сцене, которого, успешно проводятся различные концертные программы, спектакли, конкурсы и другие мероприятия. Не оставлены без внимания и сельские дома культуры, в 2012 году: капитально отремонтирован Дубровский дом культуры, на это из районного бюджета выделено 247 тыс.рублей; проведены косметические ремонты в Антоновском, Улинском ДК, Бибиревской,  Староторопской библиотеках. В Ильинском и Староторопском сельских домах культуры  в рамках программы «Доступная среда» установлены пандусы и заменены входные двери.
Руководством района уделяется особое внимание по повышению инвестиционной  привлекательности  территории. В этих целях: сформирован и доступен для инвесторов реестр из 22 свободных площадок и  8 населенных пунктов, которые могут служить основой для организации различных видов деятельности, начиная от промышленного производства, сельского хозяйства, туризма и заканчивая жилищным строительством. Это позволит  создать в районе дополнительные  рабочие места, что в свою очередь приведет к увеличению налоговых поступлений в местный бюджет.
