Межрайонная ИФНС России № 5 по Тверской области информирует о перечне услуг налоговых органов, которыеВы можете получить в вашем филиале ГАУ «МФЦ»:
- прием уведомлений о переходе на специальные режимы налогообложения;
- прием заявления о выдаче налогового уведомления;
- прием запроса на предоставление справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам и справки об исполнении обязанности налогоплательщика;
- прием заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество физических лиц;
- прием уведомления о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется льгота по налогу на имущество физ. лиц;
- прием уведомления о выбранном земельном участке, в отношении которого применяется налоговый вычет по земельному налогу;
- прием заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения  по налогу на имущество физ. лиц;
- прием от налогоплательщиков – физ. лиц налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ; 
- прием заявления физ. лица о постановке на учет в налоговом органе и выдача (повторная выдача) свидетельства о постановке на учет;
- прием сообщений о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средствах,  признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, уплачиваемым физическими лицами;
- прием заявления к налоговому уведомлению об уточнении сведений об объектах, указанных в налогом уведомлении;
 - прием запроса о предоставлении акта совместной сверки расчетов по налогам, сборам, пеня, штрафам, процентам;
- прием заявлений от физ. лиц на подключение к интерактивному сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и выдача регистрационной карты;
- информирование налогоплательщиков о начислениях налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, в том числе с истекшим сроком уплаты (задолженности), и выдача соответствующих платежных документов с использованием ГИС ГМП по форме № ПД (налог);
- государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;
- предоставление заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц;
- предоставление выписки из Единого государственного реестра налогоплательщиков (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра, за исключением  сведений, содержащих налоговую тайну);
- прием запроса о предоставлении гос. услуги по предоставлению информации, содержащийся в государственном информационном ресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности, предоставляемой в форме абонентского обслуживания;
[bookmark: _GoBack]- предоставление сведений и документов, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанных реестров, за исключением выписок, содержащих сведения ограниченного доступа).
 

