
«Министерство промышленности и торговли Тверской области доводит до сведения руководителей торговых объектов о том, что на территории Тверского региона введена система маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и с 1 января 2021 года запрещается оборот немаркированных товаров. 
Кроме того, до 1 февраля 2021 года все участники оборота обязаны промаркировать товарные остатки, не реализованные до 1 января 2021 года. 
[bookmark: _GoBack]С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте «Честный знак» по адресу: честныйзнак.рф.
Обращаем внимание, что статьей 15.12 «Производство или продажа товаров и продукции, в отношении которых установлены требования по маркировке и (или) нанесению информации, без соответствующей маркировки и (или) информации, а также с нарушением установленного порядка нанесения такой маркировки и (или) информации» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 31.07.2020, с изм. от 15.10.2020) (с изм. и доп., вступ. в силу с 11.08.2020)предусмотрено наложение административного штрафа:
- на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; 
- на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; 
- на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения.»


