Предлагается к продаже (аренде) спортивно-оздоровительная, лыжероллерная база, по адресу: Тверская область, Западнодвинский район, Западнодвинское сельское поселение,  д. Мухино, д. 8. В состав базы входят: здание столовой с пищеблоком  площадью 77,7 кв.м; гостевой дом (корпус №1) площадью 74,9 кв.м на 20 мест; гостевой дом (корпус №2) площадью 196,2 кв.м на 30 мест; гостевой дом (корпус №3)  площадью 215,6 кв.м на 86 мест; здание стартово-финишного павильона площадью 82,5 кв.м;  земельный участок площадью  60 995 кв.м.
На территории базы имеется лыжероллерная трасса, протяженностью 3 км, а также иммитационные и кроссовые круги различной сложности и протяженности, площадки для мини-футбола, волейбола, стритбола. 
Спортивно-оздоровительная база «Мухино» круглогодичного действия расположена в 12 км к югу от г. Западная Двина. Она может использоваться как центр подготовки спортсменов, как круглогодичный оздоровительный лагерь, а также по другим видам деятельности.  Экологически чистая природа, уникальный рельеф местности с естественным перепадом высот до 270 метров над уровнем моря (по превышению высот над уровнем моря СОЦ «Мухино» - второе место в центральной части России), природно-климатические условия и прекрасные лыжероллерные трассы, как для зимней, так и для летней подготовки давно привлекают профессиональных спортсменов и любителей спорта из России и Белоруссии. Здесь неоднократно проводились международные лыжные марафоны,   соревнования различного уровня и иные мероприятия массового характера, в т.ч. не связанные со спортивной деятельностью.
За справками обращаться по т. 8-(48265)2-19-91 или по электронной почте kui.10@yandex.ru.
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