Информация для сельхозпроизводителей о свободных земельных участках сельскохозяйственного назначения

Земли сельскохозяйственного назначения – особая категория земель, в состав которой входят наиболее ценные и плодородные земли. Данные земли имеют приоритет в использовании по целевому назначению, и подлежит особой охране. 
	Вовлечение сельскохозяйственных земель в сельскохозяйственный оборот – это залог обеспечения продовольственной  безопасности государства, успешного развития муниципальных образований и сельских территорий.
	В соответствии с постановлением Правительства Тверской области от 18.10.2011  № 73-пп «Об  утверждении Положения о Министерстве имущественных и земельных отношений Тверской области», Министерство имущественных и земельных отношений Тверской области распоряжается земельными участками, зарегистрированными в государственную собственность Тверской области. 
	Министерство   заинтересовано в развитии сельскохозяйственного производства на территории Тверской области и в предоставлении земельных участков сельскохозяйственного назначения эффективным сельхозпроизводителям.
	В целях информирования сельхозпроизводителей, заинтересованных в выкупе или аренде земель сельскохозяйственного назначения, размещаем перечень свободных земельных участков, зарегистрированных в государственную собственность Тверской области и расположенных на территории Западнодвинского района.
 Заинтересованные в приобретении лица могут обратиться за информацией по адресу: Тверская область, г. Западная Двина, ул. Кирова, д. 10, каб. 10 тел. 2-19-91 и в Министерство по адресу: г. Тверь, Смоленский пер. , д. 29. Министерством будут даны подробные разъяснения о порядке предоставления таких земельных участков, оказана консультационная помощь в подготовке соответствующего заявления и прилагаемых к нему документов, обеспечена процедура предоставления земельного участка и регистрация соответствующей сделки в установленном порядке.
