
Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Ржеве в преддверии эпидемического сезона по гриппу проводит «горячую линию» по профилактике гриппа и ОРВИ.
С 1 по 16 октября специалисты-эпидемиологи филиала проконсультируют всех желающих по различным вопросам, касающимся профилактики этих инфекций.
Тематическое консультирование поможет разобраться, где можно сделать прививку, как правильно подготовиться к вакцинации, можно ли совмещать прививку против гриппа с другими прививками. Специалисты предоставят рекомендации для родителей, как уберечь детей от простудных инфекций, расскажут о правилах использования масок и других мерах профилактики инфекционных заболеваний.
Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Ржеве напоминает, что вакцинация против гриппа снижает вероятность заболевания, предотвращает развитие тяжелых осложнений. Особенно важно соблюдать меры профилактики пожилым людям, маленьким детям, беременным женщинам, людям, страдающим хроническими заболеваниями  и с ослабленным иммунитетом.
Телефон «горячей линии» 8(48232) 3-37-38 с 09-00 до 17-00 (кроме выходных дней), перерыв с 13-00 до 14-00.
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