ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2016 году экспертно-аналитического мероприятия в форме оценки эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ по муниципальному образованию Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за 2015 год
Основание для проведения экспертизы: ст. 157, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.1 ст. 17.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 2 ст. 9 и ст. 11 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области, от 14.09.2011 г. № 37 (в редакции от 25.03.2016 года), план работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2016 год.

Цель экспертизы:  Оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот по налоговым доходам проводится в целях мониторинга результатов действия льгот, подготовки предложений о прекращении действия налоговых льгот или их пролонгации. 
Порядок проведения экспертизы: оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ по муниципальному образованию Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области (далее- оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ) осуществлялась с учетом предусмотренного  порядка оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот по местным налогам.

Результаты оценки бюджетной, экономической и социальной эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот:
Оценка бюджетной, экономической и социальной эффективности планируемых к предоставлению налоговых льгот за 2015 год проведена на основе данных форм налоговой отчетности о налоговой базе и структуре начислений по земельному налогу, порядка.
Бюджетная эффективность планируемых к предоставлению налоговых льгот определялась на основе сравнения сумм налогов, поступивших в бюджет муниципального образования Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за последний отчетный год и год, предшествующий последнему отчетному, по соответствующему виду экономической деятельности, на который распространяется налоговая льгота. 

Сумма налогов по земельному налогу, поступившая в бюджет муниципального образования Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за 2015 год увеличилась по сравнению с предыдущим периодом.

Бюджетная эффективность планируемой к предоставлению льготы по земельному налогу оценивается в 1 балл.

Экономическая эффективность планируемых к предоставлению налоговых льгот определялась на основе сравнения показателей, характеризующих планируемую экономическую деятельность налогоплательщиков по виду экономической деятельности, на которую будет распространяться налоговая льгота.

Экономическая эффективность предоставленной льготы по земельному налогу оценивается в 1 балл.

Социальная эффективность планируемых к предоставлению налоговых льгот налогоплательщиков, осуществляющих деятельность по виду экономической деятельности, на который распространяется налоговая льгота, оценивалась на основании планируемых темпов роста среднегодовой численности работников и планируемой среднемесячной начисленной заработной платы оцениваемого года в сравнении с показателями года, предшествующего оцениваемому.

Социальная эффективность планируемой к предоставлению льготы по земельному налогу оценивается в 1 балл.

Эффективность планируемых к предоставлению налоговых льгот признается высокой.

Предложения по сохранению или отмене предоставленных (планируемых к предоставлению)  налоговых льгот:
Налоговые льготы, планируемые к предоставлению решениями Совета депутатов Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области предлагается сохранить.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам оценки эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ по муниципальному образованию Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за 2015 год, представлено в Совет депутатов Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области и главе администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области для сведения.
Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                             А.В. Иосифов

