ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведенной в 2017 году экспертизы проекта решения о бюджете муниципального образования  Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  проектом Закона Тверской области «Об областном бюджете Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»,  положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденного решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области  от 14.09.2011 г. № 37 (в редакции от 18.07.2017 года), пунктом 1.4 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2017 год, на основе представленных в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области документов и материалов к проекту решения о бюджете муниципального образования  Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (далее –проект решения о местном бюджете), было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого установлено следующее: 

1) соблюдены сроки рассмотрения и принятия местного бюджета (до начала финансового года), что соответствует ч.2 ст. 187 Бюджетного кодекса РФ и ст. 16 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области;

2)  в проекте местного бюджета отражены необходимые показатели и характеристики, согласно ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ, Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области;

3) соблюдены установленные ст. 92.1 Бюджетного кодекса РФ ограничения объема дефицита местного бюджета;

4) указан предельный размер резервного фонда в процентах от расходов проекта местного бюджета, указанный объем средств резервного фонда полностью соответствует требованиям статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Статья 106 Бюджетного кодекса РФ «Предельный объем заимствований субъектов РФ, муниципальных образований», статья 107 Бюджетного кодекса РФ «Предельный объем государственного долга субъекта РФ, муниципального долга, установление верхнего предела муниципального долга», статья 111 Бюджетного кодекса РФ «Предельные объемы расходов на обслуживание государственного долга субъекта РФ или муниципального долга» – соответствуют действующему бюджетному законодательству.         

Проект решения о бюджете муниципального образования  Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов подготовлен в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», требованиями, установленными бюджетным и налоговым законодательством РФ, нормативными правовыми актами Тверской области, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области.

Контрольно-счетная комиссия в ходе исполнения решения о местном бюджете предлагает обратить внимание на следующие направления:
► экономию и повышение эффективности и результативности использования бюджетных средств;
► максимальная концентрация имеющихся финансовых ресурсов на приоритетных направлениях муниципальных программ;
► оптимизация расходов в целях обеспечения финансирования приоритетных расходных обязательств;
► привлечение федеральных и областных средств на развитие инфраструктуры Западнодвинского района Тверской области;
► усиление контроля за механизмом предоставления муниципальных услуг, расходованием средств местного бюджета в 2018 году в пределах муниципального задания;
► активизацию  и координацию деятельности органов власти всех уровней по увеличению собираемости платежей в местный бюджет, проведение актуализации учета объектов налогообложения;
► осуществление жесткого контроля за поступлением доходных источников местного бюджета в виде арендных платежей за пользование муниципальным имуществом, а также, за пользование муниципальными земельными участками;
► проведение претензионно -исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за землю и имущество, находящиеся в государственной и муниципальной собственности;
► продолжение проведения работы с налогоплательщиками налогов на имущество физических лиц и земельного налога с целью обеспечения собираемости и увеличения поступлений в бюджет;
► осуществление проверок муниципального земельного контроля с целью выявления земельных участков, используемых не по целевому назначению;
► проведение регулярного анализа эффективности реализации муниципальных программ, включающего оценку эффективности расходования бюджетных средств и качества управления муниципальными программами;
► создание механизма повышения ответственности администраторов муниципальных программ путем повышения требований к финансово-экономическому обоснованию потребности в дополнительных расходах и обоснованности поставленных целей и показателей.

 Перечень и содержание документов и материалов к проекту решения «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», представленных для проведения экспертизы в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено Заключение на проект решения Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» и представлено в Собрание депутатов Западнодвинского района Тверской области с рекомендацией рассмотреть данный проект решения о местном бюджете с учетом выводов и предложений, изложенных в указанном Заключении. 
Кроме того, Заключение на проект решения Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» представлено Главе Западнодвинского района для сведения.

Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                          А.В. Иосифов
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