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г. Западная Двина, ул. Кирова, д.10, тел. 8 (48265) 2-17-91
                                            Эл. почта: kskwesterndvina@yandeх.ru
Отчет о деятельности
Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района

Тверской области за 2016 год
г. Западная Двина                                                                                                           28.02.2017г.
1. Вводные положения
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области (далее –Контрольно-счетная комиссия) за 2016 год  (далее – Отчет) направляется на рассмотрение Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области и Главе Западнодвинского района Тверской области в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ (в редакции от 04.03.2014 года), Положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденном решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 25.03.2016 года). В представленном отчете отражены основные итоги деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2016 году, результаты контрольных, экспертно-аналитических и иных мероприятий, направленных на совершенствование внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования Западнодвинский район Тверской области, повышение его качества в соответствии с методическими рекомендациями и стандартами деятельности. 

Результаты проведенной контрольной и экспертно-аналитической работы свидетельствуют о выполнении мероприятий, предусмотренных планом работы Контрольно-счетной комиссии на 2016 год.
1.1. Основные направления деятельности
Контрольно-счетной комиссии
         Контрольно-счетной комиссией в 2016 году проводились контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в соответствии с полномочиями, возложенными на нее Положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденном решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 25.03.2016 года) (далее- Положение о Контрольно-счетной комиссии), а также в соответствии  с годовым планом деятельности, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от 21.12.2015 № 34.
Контрольно-счетная комиссия осуществляла свою деятельность в 2016 году в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законом Российской Федерации от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, законами Российской Федерации и Тверской области, Уставом муниципального образования Западнодвинский район Тверской области, нормативными актами местного самоуправления, Положением о Контрольно-счетной комиссии.

Основными задачами, поставленными перед Контрольно-счетной комиссией  являлся контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, анализ эффективности реализации муниципальных программ, аудит в сфере закупок, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности. Контрольно-счетной  комиссией в 2016 году наряду с выполнением основных задач и функций решены следующие задачи, поставленные при подведении итогов деятельности за 2015 год: 

- продолжена работа по обеспечению публичности представления информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии, по освещению ее на официальном сайте администрации Западнодвинского района в сети Интернет и в районной газете «Авангард»;

 - разработаны и утверждены стандарты и методики деятельности Контрольно-счетной комиссии;

 - продолжено сотрудничество с Контрольно – счетной палатой Тверской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Тверской области. Все вышеуказанные позиции нашли отражение в представленном Отчете.
Согласно нормам статьи 265 Бюджетного кодекса РФ Контрольно-счетная комиссия осуществляла предварительный и последующий финансовый контроль.
Предварительный контроль осуществлялся в виде подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы проекта решения о бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг., а также подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы отчетов об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2016 года, кроме того, в виде подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы проектов решений о бюджетах поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг., а также, подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2016 года в соответствии с заключенными соглашениями.

Последующий контроль заключался в проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности получателей средств местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений, отчета об исполнении местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений, подготовки заключений по результатам проведенных проверок. Кроме того, последующий контроль заключался в проведении контрольных мероприятий (проверок и ревизий), администраторов бюджетных средств.
          В соответствии с планом деятельности Контрольно-счетная комиссия осуществляла:

- контрольные мероприятия по следующим направлениям: 

а) проведение внешней проверки годовой бюджетной  отчетности главных администраторов (главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)  средств бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 2015 год; 
б) проведение внешней проверки годовой бюджетной  отчетности главных администраторов бюджетов поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа за 2015 год в соответствии с заключенными Соглашениями;
в) Проведение проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности: - Муниципального унитарного предприятия «Городские бани» за 2015 год;

- Муниципального унитарного предприятия «Западнодвинское АТП» за 2015 год.
в) проведение оперативного контроля за расходованием бюджетных средств бюджетополучателями местного бюджета по поручению Главы Западнодвинского района, Председателя Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области;
г) Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2018 годы в муниципальном образовании городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области за период с 01.01.2015 года по 31.03.2016 года;

-  Проведение проверки по вопросам правомерного и эффективного использования бюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности, переданными в аренду, безвозмездное пользование, хозяйственное ведение, на ответственное хранение; проведение контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также, полноты и своевременности поступления в бюджет муниципального образования Западнодвинский район Тверской области доходов от распоряжения и использования этого имущества за период с 01.01.2015 года по 30.06.2016 года;

- Проведение проверки формирования и использования средств бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на финансовое обеспечение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения  Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина» за 2015 год;

- экспертно-аналитические мероприятия по следующим направлениям:

- подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 2015 год в рамках проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  с последующим представлением заключения Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области и Администрации Западнодвинского района Тверской области; 
- проведение контроля за исполнением бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2016 год по итогам 1 квартала, полугодия и 9 месяцев 2016 года и подготовка заключений по результатам исполнения бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  за 1 квартал,  полугодие и 9 месяцев 2016 года с последующим представлением заключений Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области и Главе Западнодвинского района;

- проведение экспертизы и подготовка заключения на проект решения Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете  муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг.» с последующим представлением заключений Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области и Главе Западнодвинского района;
- подготовка и представление в Советы депутатов муниципальных образований заключений на отчеты об исполнении бюджетов городских и сельских поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев текущего финансового года;

- подготовка и представление в Советы депутатов муниципальных образований в соответствии с заключенными Соглашениями заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов городских и сельских поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа за 2015 год;

- проведение и представление в Советы депутатов муниципальных образований заключений по экспертизе в соответствии с заключенными Соглашениями проектов решений о бюджетах городских и сельских поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг.;
- проведение экспертизы проектов решений о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2016 год»;

 - проведение экспертизы муниципальной программы «Муниципальное управление   в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области на 2014-2018 годы»;

- оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ;

- проведение анализа и мониторинга бюджетного процесса в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области;
- проведение экспертизы нормативных правовых актов, принимаемых муниципальным образованием Западнодвинский район Тверской области;
- соблюдение бюджетного законодательства при формировании и исполнении местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений Западнодвинского района.
1.2. Основные итоги деятельности 

Контрольно-счетной комиссии
            В 2016 году Контрольно-счетной комиссией проведено 62 контрольных и экспертно-

аналитических мероприятий, из них:

► 18 контрольных мероприятий, из них: в виде проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, проверок отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности учреждений и предприятий, а именно:
-Собрание депутатов Западнодвинского района Тверской области  (далее -Собрание депутатов);

- Администрация Западнодвинского района (далее - Администрация района)

- Финансовый отдел администрации Западнодвинского района Тверской области (далее - Финансовый отдел);

-Муниципальное казенное учреждение «Отдел образования администрации Западнодвинского района» (далее - МКУ Отдел образования);

-Комитет по управлению  имуществом администрации Западнодвинского района (далее - КУИ администрации района);

-Муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры, физкультуры, спорта и работы с молодежью администрации Западнодвинского района».

- Муниципальное образование Шараповское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

-Муниципальное образование Ильинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

-Муниципальное образование городское поселение посёлок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области;

-Муниципальное образование Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

-Муниципальное образование Бенецкое сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

- Муниципальное образование Староторопское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

- Муниципальное образование городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области.
Отдельно были проведены контрольные мероприятия по проверке отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий:

 - Муниципальное унитарное предприятие «Городские бани» за 2015 год;

- Муниципальное унитарное предприятие «Западнодвинское АТП» за 2015 год.
Кроме того, были проведены контрольные мероприятия в следующих учреждениях:

- аудит эффективности муниципальных закупок в муниципальном образовании городское поселение город Западная Двина «Западнодвинского района Тверской области;

-  проверка по вопросам правомерного и эффективного использования бюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности в КУИ администрации района;

- проверка формирования и использования средств бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на финансовое обеспечение муниципальных заданий в муниципальном бюджетном учреждении Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина».
► 44 экспертно-аналитических мероприятий в виде заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области и бюджетов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области: городского поселения город Западная Двина,  городского поселения поселок Старая Торопа, Бенецкого сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Шараповского сельского поселения  за 2015 год, 1 квартал 2016 года, полугодие 2016 года, 9 месяцев 2016 года, а также, в виде проведения экспертизы проекта бюджета муниципального образования Западнодвинский район  Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг. и проведения экспертизы проектов бюджетов поселений Западнодвинского района Тверской области: городского поселения город Западная Двина,  городского поселения поселок Старая Торопа, Бенецкого сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Шараповского сельского поселения на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг. Кроме того, были проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия: 
-  экспертиза проектов решений о внесении изменений в решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2016 год»;

 - экспертиза муниципальной программы «Муниципальное управление   в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области на 2014-2018 годы», в результате которой в нормативных правовых актах муниципального образования были установлены, а затем устранены технические и арифметические ошибки на сумму 460,5 тыс. рублей;
- экспертно-аналитическое мероприятие по оценке эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ муниципального образования;

- анализ и оценка расходов о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам муниципального образования Западнодвинский район Тверской области.
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По результатам экспертно-аналитических мероприятий в рамках исполнения бюджета, объектам контроля даны 44 предложения по повышению эффективности и результативности использования бюджетных средств, большинство из которых, были учтены Собранием депутатов Западнодвинского района Тверской области и Администрацией Западнодвинского района Тверской области. 
В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений правил ведения бухгалтерской дисциплины, инструкции о порядке составления и представления бухгалтерской отчетности, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13 июня 1995 г. N 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», учетной политики организаций на сумму 3648,3 тыс. рублей. 
2. Экспертно-аналитическая деятельность

В 2016 году Контрольно-счетной комиссией в соответствии с пунктами 2, 7, 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (редакция от 04.03.2014 года), положением о Контрольно-счетной комиссии  проводилась финансовая экспертиза и подготовка заключений на проекты нормативных правовых актов муниципальных образований, на реализацию которых направлялись расходы местных бюджетов. Также подготавливалась информация о ходе исполнения местного бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области по итогам 1 квартала, полугодия и 9 месяцев 2016 года.
Экспертная работа проводилась по обращениям Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области и Администрации Западнодвинского района Тверской области, в рамках которой подготовлены заключения, в том числе:
- заключение  по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  за 2015 год, в котором было рекомендовано Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области рассмотреть и утвердить отчет об исполнении местного бюджета за 2015 год;
- заключения по результатам исполнения бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2016 года – в порядке оперативного контроля за исполнением местного бюджета; 
- заключения на проекты решений Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О внесении изменений в бюджет муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2016 год»;

- заключение на проект решения Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг.», в котором было рекомендовано Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области рассмотреть проект решения «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг.» с предложениями по результатам проведенной экспертизы. Выводы и предложения были учтены Собранием депутатов Западнодвинского района Тверской области при принятии решения;
- заключения по результатам исполнения бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2016 года – в порядке оперативного контроля за исполнением бюджетов городских и сельских поселений и в соответствии с заключенными соглашениями;
- заключения на проекты решений Советов депутатов поселений Западнодвинского района Тверской области о бюджетах соответствующих поселений, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области  на 2017 год, в которых было рекомендовано Советам депутатов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области рассмотреть проекты решений о бюджетах соответствующих поселений, на 2017 год с предложениями по результатам экспертизы, предложения были учтены Советами депутатов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области при принятии бюджетов;
-  заключение на проведение экспертизы муниципальной программы «Муниципальное управление   в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области на 2014-2018 годы»;

- заключение по проведенной оценке эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ в муниципальном образовании Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за 2015 год;

- заключения по проведенным экспертизам нормативных правовых актов, принимаемых муниципальным образованием Западнодвинский район Тверской области;

- заключения по экспертизам соблюдения норм бюджетного законодательства при формировании и исполнении местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области.

Заключения по результатам экспертизы отчетов об исполнении бюджетов поселений, проектов решений о бюджетах поселений на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг. были направлены в Советы депутатов городских и сельских поселений, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области.

По результатам  44 экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной комиссией было внесено 44 предложения, которые были учтены объектами контроля при разработке ими соответствующих нормативных правовых актов, а также, внесении изменений в действующие нормативные правовые акты.

3. Контрольная деятельность
3.1 Основные итоги контрольной деятельности
В 2016 году  проведено 18 контрольных мероприятий, в том числе внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 2015 год.

Объектами контрольных мероприятий, за исключением внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 2015 год (или тематических контрольных мероприятий), являлись: 
- Муниципальное унитарное предприятие «Городские бани»;
- Муниципальное унитарное предприятие «Западнодвинское АТП»;

      -Муниципальное образование городское поселение город Западная Двина  Западнодвинского  района Тверской области;

-  КУИ администрации района;
- Муниципальное бюджетное учреждение Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина».

По результатам проведенных контрольных мероприятий было направлено 4 Представления, в которых содержались 48 предложений о принятии мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. Подавляющее большинство предложений было выполнено, намечены мероприятия по недопущению подобных нарушений в дальнейшем. Все 4 Представления о выявленных нарушениях за 2016 год полностью исполнены. 
В ходе контроля за выданными представлениями в течении 2016 года устранены нарушения норм Бюджетного кодекса РФ, правил ведения бухгалтерской дисциплины, инструкции о порядке составления и представления бухгалтерской отчетности, Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон 44-ФЗ)  на сумму 3648,3 тыс. рублей или 100,0% от общего объема нарушений.
3.2 Результаты контрольных мероприятий по направлениям деятельности
В результате внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  за 2015 год проведены камеральные проверки отчетов  главных администраторов бюджетных средств. По итогам проведенных контрольных мероприятий было установлено, что представленная годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета за 2015 год составлена в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой. Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2015 год соответствуют показателям сводной бюджетной росписи с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета. Исполнение бюджета по расходам подтверждено представленной отчетностью главных администраторов бюджетных средств муниципального образования Западнодвинский район Тверской области. 
Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджетов городских и сельских поселений:  Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области  за 2015 год соответствуют показателям сводной бюджетной росписи с учетом изменений, внесенных в результате исполнения бюджетов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области.

  Отчетность об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2015 год, представленная в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, по составу и формам соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ
 и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191 н (ред. от 31.12.2015 года) (далее –Инструкция № 191н)
.

В результате проведения выборочной проверки отдельных форм бюджетной отчетности методом контрольных соотношений и взаимной увязки нарушений не установлено. 

При исполнении бюджетов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области было установлено:
- в результате проведенной проверки сведений по дебиторской и кредиторской задолженности на 01.01.2016 года была установлена дебиторская задолженность перед муниципальным образованием городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области территориальным органом Фонда социального страхования на сумму 9,4 тыс. рублей (превышение расходов в сумме 8,9 тыс. рублей в результате выплаты пособия до 1,5 лет в конце декабря 2015 года, а также, в результате переплаты налогов в сумме 0,5 тыс. рублей). После возврата денежных средств из Фонда социального страхования в Контрольно-счетную комиссию были представлены копии документов и материалов, свидетельствующих о возврате денежных средств;

 - в результате проведенной проверки сведений по дебиторской и кредиторской задолженности на 01.01.2016 года была установлена дебиторская задолженность перед муниципальным образованием Староторопское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области территориальным органом Фонда социального страхования на сумму 5,1 тыс. рублей (пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет  перечислено в конце декабря 2015 года).  После возврата денежных средств из Фонда социального страхования в Контрольно-счетную комиссию были представлены копии документов и материалов, свидетельствующих о возврате денежных средств;

    -  в результате проведенной проверки сведений по дебиторской и кредиторской задолженности на 01.01.2016 года была установлена дебиторская задолженность перед муниципальным образованием Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области территориальным органом Фонда социального страхования на сумму 15,0 тыс. рублей (больничный лист оплачен в конце декабря 2015 года).  После возврата денежных средств из Фонда социального страхования в Контрольно-счетную комиссию были представлены копии документов и материалов, свидетельствующих о возврате денежных средств;

 - в нарушение п. 2.2 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 08.11.2010) "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств" в Распоряжении и.о. главы администрации городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области от 02.11.2015 года № 39 не создана инвентаризационная комиссия, в том числе, для каждого структурного подразделения администрации городского поселения поселок Старая Торопа  за 2015 год.
Всего в результате проведенной проверки сведений по дебиторской и кредиторской задолженности на 01.01.2016 года по вышеперечисленным объектам контроля была установлена дебиторская задолженность в сумме 29,5 тыс. рублей. 

По результатам проведенных контрольных мероприятий:

1) направлены отчеты в Советы депутатов соответствующих городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных в результате проведенных контрольных мероприятий нарушений и замечаний направлены отчеты:

-Муниципальное образование Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

- Муниципальное образование Староторопское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

-Муниципальное образование городское поселение поселок Старая Торопа Западнодвинского  района Тверской области;

-Муниципальное образование городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области;

3) направлены отчеты главам  муниципальных образований городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных в результате проведенных контрольных мероприятий нарушений и замечаний.
О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения отчетов решениях и мерах главы муниципальных образований городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области  уведомили Контрольно-счетную комиссию в установленный срок.
Общий объем установленных нарушений порядка ведения бухгалтерского производства и отчетности при проведении тематических контрольных мероприятий в 2016 году составил 3618,8 тыс. рублей (3.2.1-3.2.5).
3.2.1 Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2018 годы в муниципальном образовании городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области за период с 01.01.2015 года по 31.03.2016 года
Количество проверенных  объектов 1 – Муниципальное образование городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области.
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст. ст.  157,  268.1  Бюджетного Кодекса РФ,  п. 7 ч. 2 ст. 9  Федерального  закона  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 05.04.2016) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее – Закон 44-ФЗ), Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положение о Контрольно-счетной  комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области  от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 25.03.2016 года), пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на  2016  год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от  21.12.2015 года  №  34, распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от  «10» мая  2016 г. № 10.

В результате аудита эффективности в сфере муниципальных закупок был проведен анализ закупок, осуществленных неконкурентными способами, в том числе по итогам несостоявшихся закупок – нарушений не установлено. При проведении анализа конкурентных способов осуществления муниципальных закупок были установлены нарушения условий Закона 44-ФЗ по срокам оплаты отдельных муниципальных контрактов. Анализ организационного и  нормативного обеспечения закупок показал, что следует дополнительно разработать нормативные правовые акты администрации городского поселения город Западная Двина Тверской области по организации и проведению внутреннего контроля в сфере закупок, закрепления за конкретными должностными лицами объекта аудита обязанности и ответственности за осуществление должным образом всех этапов муниципальных закупок. 

По результатам проверки муниципальной программы, внесения изменений в муниципальную программу и осуществления соответствующих муниципальных закупок было установлено: 
- в Постановлении администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «О внесении изменений в муниципальную программу городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2017 годы» от 04.02.2015 № 9 (далее -Постановление) допущены арифметические ошибки в сумме 34,6 тыс. рублей, а именно, установлены суммовые расхождения между Постановлением и характеристикой муниципальной программы (приложение № 1);

- в общей характеристике муниципальной программы (раздел III «Подпрограммы») допущены технические и арифметические ошибки – табличная часть;

- в Постановлениях от 04.02.2015 года № 9 и от 26.02.2015 года № 12-1 о внесении изменений в муниципальную программу в нарушение Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области (далее –Порядок) не указаны объемы и источники финансирования Подпрограммы 3 «Организация благоустройства территории поселения город Западная Двина» настоящей муниципальной программы;

-  в пояснительной записке к отчету о реализации муниципальной программы недостаточно раскрыты конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год;

- в пояснительной записке к отчету о реализации муниципальной программы в разделе «Информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу» отражены не все Постановления о внесении изменений в муниципальную программу (часть из них размещены на официальном сайте администрации района – в пояснительной записке указаны не все).

В результате проведения Аудита эффективности муниципальных закупок было установлено:

-  в муниципальном контракте № 05/2015 от 10.04.2015 года на выполнение работ по устройству пешеходной дорожки ул. Школьная - ул. Кирова в городе Западная Двина в обосновании начальной (максимальной) цены контракта, размещенной на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок в графе «Основные характеристики объекта закупки» (допущена техническая ошибка); 

- в муниципальном контракте № 21/2015 от 07.08.2015 года на выполнение работ по ремонту инженерных сетей водоснабжения по ул. Мира в г. Западная Двина Тверской области в приложении № 1 «Техническое задание» и приложении № 2 «Локальная смета», а также, в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» на официальном сайте государственных и муниципальных закупок допущены технические ошибки, а именно, ссылки в приложениях указаны на контракт от 04.08.2015 года (не от 07.08.2015 года);

- на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок по муниципальному контракту № 27/2015 от 09.11.2015 года на выполнение работ по сносу ветхого жилья и блока хозяйственных построек в дощатом исполнении, с их дальнейшей утилизацией и благоустройством территории по адресам: г. Западная Двина, ул. Пролетарская д. 13, 15 в сведениях о заключении контракта, сведениях об исполнении контракта, наименовании объекта закупки допущены грамматические ошибки. 

Анализ установления объектом аудита начальных (максимальных) цен контракта показал, что Заказчику следует принимать от подрядчиков (поставщиков) коммерческие предложения  только с подробным расчетом и обоснованием предлагаемой цены (для того, чтобы избежать превышения начальной (максимальной) цены контракта). При проведенном аудите муниципальных закупок факторов, влияющих на  ограничение число участников закупок и экономность закупок не установлено. 

Аудит эффективности муниципальных закупок за период проведения контрольного мероприятия показал, что закупки осуществлены в соответствии с целями их планирования и соответствуют статье 13 Закона 44-ФЗ. 

Итого по результатам контрольного мероприятия установлены нарушения на общую сумму 1189,7 тыс. руб.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
- внести соответствующие изменения в Постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2017 годы» (далее -муниципальная программа);

- не допускать технических и арифметических ошибок в Постановлениях о внесении изменений в муниципальную программу (табличная часть);

-  в пояснительной записке к отчету о реализации муниципальной программы отражать все Постановления о внесении изменений в муниципальную программу, конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год;

- указывать в сведениях о заключении муниципальных контрактов, сведениях об исполнении муниципальных контрактов такие же наименования товаров, выполненных работ, оказанных услуг, что и в извещениях об осуществлении закупок;

- в контрактах, заключаемых с единственным поставщиком (прямые договора) указывать статью, часть, пункт Закона 44-ФЗ, на который идет ссылка;

- при заключении муниципальных контрактов и договоров не допускать арифметических, технических ошибок;

- осуществлять более четкую планировку предполагаемых муниципальных закупок, размещенных в плане-графике муниципальных закупок, а именно: 

а) конкретная цель муниципальной закупки;

б) источники финансирования планируемой муниципальной закупки;

в) коды бюджетной классификации и статьи расходов (поскольку, в сведения о муниципальных закупках, размещенных в единой информационной системе в сфере закупок приходится вносить много изменений в результате недостаточной продуманности будущих муниципальных закупок;

- Заказчику осуществлять своевременную оплату (с целью выполнения условий контрактов и недопущению штрафных санкций со стороны Подрядчиков), в случае нарушения Подрядчиками условий контракта по срокам выполнения работ, оказания услуг Заказчику проводить претензионную работу;

- обеспечить соответствие излагаемой информации по кодам бюджетной классификации и статьям расходов в извещениях о проведении муниципальных закупок и в остальных соответствующих документах;

- обеспечить надлежащий контроль в сфере закупок со стороны Заказчика (разработать нормативные правовые акты по закреплению персональной ответственности должностных лиц за проводимые этапы муниципальных закупок);

- в соответствии с Распоряжением администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «О создании контрактной службы» в извещениях об осуществлении муниципальных закупок, иной документации, указывать информацию о созданной контрактной службе, контрактном управляющем;

- обеспечить выполнение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

- планирование закупок осуществлять в соответствии с требованиями статьи 13 Закона 44-ФЗ, не допускать неэффективного использования бюджетных средств при муниципальных закупках;

- в соответствии с Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 N 567 "Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)" Заказчику отправлять запросы подрядчикам с условием подробного расчета с их стороны предлагаемой цены за выполнение работ, оказание услуг, приобретение товаров и принимать в качестве коммерческих предложений только такие обоснованные расчеты -  с целью предупреждения намеренного завышения или занижения цены контракта;

- установить и через создание нормативных правовых актов закрепить персональную ответственность должностных лиц за несвоевременное размещение в единой информационной системе в сфере закупок информации и документации.

По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с главой администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, представителями контрактной службы администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, работниками юридического отдела администрации Западнодвинского района Тверской области, заведующей финансовым отделом администрации Западнодвинского района Тверской области, работниками отдела экономики, инвестиций и муниципального заказа администрации Западнодвинского района Тверской области.
По результатам проведенного контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в Совет депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) направлен отчет и внесено представление  в администрацию городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных проверкой нарушений и недостатков;

3) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах администрация городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области уведомила Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.
В июле 2016 года выданное представление Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области в адрес администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области было исполнено и снято с контроля. В Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области были представлены копии документов и материалов, свидетельствующие об устранении выявленных нарушений и недостатков.
3.2.2  Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Городские бани» за 2015 год
          Количество проверенных  объектов 1 – Муниципальное унитарное предприятие «Городские бани» (далее – МУП «Городские бани»).

Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (редакция от 25.03.2016 года), план работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2016 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 18.01.2016 года № 4. 
Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:

В нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (ред. от 14.11.2014 года), приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13 июня 1995 г. N 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (ред. от 08.11.2010 года), учетной политики МУП «Городские бани», утвержденные приказом от 30.12.2014 года № 23 «Об  учетной политике МУП «Городские бани» на 2015 год перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проведена годовая инвентаризация активов и обязательств предприятия на сумму 1534,6 тыс. рублей.

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (ред. от 14.11.2014 года), указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (ред. от 03.02.2015 года) – в феврале 2015 года нарушен порядок работы с денежной наличностью и порядок ведения кассовых операций.

При проверке правил внутреннего трудового распорядка МУП «Городские бани», утвержденного приказом от 31.12.2009 года № 10, в разделе 5 «Рабочее время и время отдыха» были установлены отдельные показатели (должности), которые в настоящее время сокращены.

В нарушение ч. 1 ст. 120 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ (ред. от 30.12.2015) отдельным работникам были предоставлены ежегодные основные и дополнительные оплачиваемые отпуска с нерабочими праздничными днями, которые не должны включаться в ежегодные основные и дополнительные отпуска.

В целях реализации Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161 -ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», в соответствии с Постановлением администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области от 18.06.2015 года № 42 «Об определении размера части прибыли  муниципальных унитарных предприятий городского поселения город Западная Двина, подлежащей зачислению в местный бюджет, и утверждении положения о порядке её перечисления» - (пункт 13 Положения) МУП «Городские бани» в случае отрицательного результата по итогам финансово-хозяйственной деятельности предприятия за отчетный период, предприятие предоставляет Администрации пояснительную записку с указанием причин возникших убытков.  В нарушение данного Постановления предприятие не представило на проверку Пояснительную записку  с указанием причин убыточной деятельности.

В целях реализации Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161 -ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», в соответствии с Постановлением администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области от 18.06.2015 года № 41 «Об утверждении порядка составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» МУП «Городские бани» не осуществляла деятельность по подготовке плана (программы) финансово-хозяйственной деятельности на 2015 год и на плановый период 2016 года. Порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий городского поселения город Западная Двина Тверской области разработан, но работа по нему не велась.

Общий объем нарушений составил 1536,0 тыс. рублей.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

1) Продолжать работу по внедрению автоматизированной системы бухгалтерского учета на предприятии, распечатать из программы 1С за 2015 год все журналы, оборотные ведомости, обороты используемых счетов, сведения по амортизации основных средств, сведения по списанию материальных запасов; сведения по списанию основных средств и другие бухгалтерские формы и документы;

2) Провести инвентаризацию всех активов и обязательств предприятия за 2015 год;

3) Внести соответствующие изменения и исправления в нормативные правовые акты предприятия, в соответствии с выявленными нарушениями в настоящем акте;

4) Произвести необходимые удержания из заработной платы работников и доплаты;
5) Оформить все авансовые отчеты за 2015 год надлежащим образом;

6) Совместно с администрацией городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области разработать и применять в дальнейшей работе план (программу) финансово-хозяйственной деятельности предприятия на 2015 год и на плановый период 2016 года в соответствии с Постановлением администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области от 18.06.2015 года № 41 «Об утверждении порядка составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области»;

7) Обеспечить исполнение учетной политики предприятия, а именно - организовать выполнение мероприятий по внутреннему контролю предприятия;

8) В соответствии с Положением о документах и документообороте в бухгалтерском учете главному бухгалтеру с целью систематизации хозяйственных операций, надлежащего внутреннего контроля и обращения нормативных правовых актов предприятия разработать график документооборота и утвердить его приказом по предприятию.

По результатам контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в Совет депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) направлен акт в администрацию городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, принятия решений и мер по результатам проведенного контрольного мероприятия;
3) направлен акт и внесено представление в МУП «Городские бани» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах МУП «Городские бани» уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

По результатам проведенного контрольного мероприятия за выявленные нарушения порядка ведения бухгалтерской дисциплины и  отдельных норм Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161 -ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» в соответствии с рекомендациями главы администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области и приказом директора МУП «Городские бани» бухгалтер-кассир предприятия лишена премии в размере 50 % от заработной платы за февраль 2016 года. 
В марте 2016 года выданное представление Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области в адрес МУП «Городские бани» было исполнено и снято с контроля. В Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области были представлены копии документов и материалов, свидетельствующие об устранении выявленных нарушений и недостатков.

3.2.3  Проверка формирования и использования средств бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на финансовое обеспечение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения  Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина» за 2015 год
          Количество проверенных  объектов 1 – Муниципальное бюджетное учреждение  Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина».

Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 25.03.2016 года), п. 2.8 плана работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2016 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 15.08.2016 года № 15.
Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:

В соответствии с п. 6 ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 23.05.2016) "О бухгалтерском учете" (далее ФЗ-402)  в приказ об учетной политике, в положение об учетной политике следует внести соответствующие изменения, а именно, указать и в дальнейшем руководствоваться  ФЗ-402.

В п. 7.9 положения об учетной политике указывается следующее: «принятие инвентарных объектов основных средств к учету осуществляется в соответствии с требованиями Общероссийского классификатора основных фондов, утвержденного Постановлением Госстандарта России от 26.12.1994 № 359 (далее –ОКОФ)». Поскольку, с 01.01.2017 года данный нормативный акт утрачивает свою силу, и в связи с изданием Приказа Росстандарта от 12.12.2014 N 2018-ст (ред. от 10.11.2015) "О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ) ОК 013-2014 (СНС 2008)", то соответственно, в положение об учетной политике следует внести в декабре 2016 года соответствующие изменения.

В приказе об учетной политике, положении об учетной политике, в приложении 5 к учетной политике «Положение о приеме и выдаче наличных денежных средств и денежных документов», в учете расчетов с подотчетными лицами, в положении о выдаче под отчет денежных средств, составлении и представлении отчетов подотчетными лицами указывается ссылка на нормативный правовой акт, который утратил свою силу. Поэтому, следует внести изменения в вышеперечисленные документы и указать, вместо Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 N 173н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению", действующий Приказ Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению".
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

1) установлены отдельные нарушения и недостатки в приказе об утверждении Учетной политики, Учетной политике МБУ «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» на 2015 год;

2) установлены отдельные недостатки в пояснительной записке к балансу бюджетного учреждения.

По результатам проведенного контрольного мероприятия:
1) направлен акт и отчет в Муниципальное бюджетное учреждение «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных проверкой замечаний и недостатков;

2) направлен  отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения контрольного мероприятия решениях и мерах Муниципальное бюджетное учреждение «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» уведомила Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.
В Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области Муниципальным бюджетным учреждением «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» были представлены копии документов и материалов, свидетельствующих о выполнении выданных рекомендаций и предложений.

3.2.4 Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Западнодвинское АТП» за 2015 год
Количество проверенных  объектов 1 –Муниципальное унитарное предприятие «Западнодвинское АТП» (далее – МУП  «Западнодвинское АТП»).

Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (с изменениями и дополнениями), план работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2016 год.
Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (ред. от 14.11.2014 года), указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (ред. от 03.02.2015 года) большое количество авансовых отчетов МУП «Западнодвинское АТП» за 2015 год оформлялись ненадлежащим образом. 
В нарушение Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161 -ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», в нарушение Постановления администрации Западнодвинского района Тверской области от 11.12.2013 года № 235 «Об утверждении порядка составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий Западнодвинского района» (далее -Порядок), в соответствии с пунктом 13 вышеуказанного Порядка директор МУП «Западнодвинское АТП» после сдачи годовой отчетности должен представить в отдел экономики администрации Западнодвинского района информацию о выполнении утвержденной программы предприятия за 2014 год. Данная информация не представлена.
В нарушение Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161 -ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», в нарушение Постановления администрации Западнодвинского района Тверской области от 11.12.2013 года № 234 «Об определении размера части прибыли муниципальных унитарных предприятий Западнодвинского района, подлежащей зачислению в местный бюджет, и утверждении положения о порядке ее перечисления» (далее -Положение),  в пункте 13 Положения, МУП «Западнодвинское АТП» в случае отрицательного результата по итогам финансово-хозяйственной деятельности за отчетный период, должно было представить в Комитет по управлению имуществом пояснительную записку с указанием причин возникших убытков. Данной информации за 2014 год представлено не было.

Общий объем нарушений составил 173,5 тыс. рублей.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

1. В связи с указанием в Учетной политике предприятия нормативных правовых актов, которые в настоящее время утратили силу и не действуют внести в нее соответствующие изменения и дополнения;

2. Осуществлять заполнение авансовых отчетов в соответствии с действующим законодательством и утвержденной Учетной политикой предприятия;

3. Производить ежеквартальные, ежегодные взаиморасчеты со всеми поставщиками без исключения, оформить акты сверок с поставщиками, которые отсутствуют за 2015 год;

4. Главному бухгалтеру обеспечить надлежащее оформление материальных отчетов по списанию запасных частей и материалов, оформить материальные отчеты по списанию запасных частей и материалов по всем месяцам, где они отсутствуют (сентябрь – декабрь 2015 года);

5. Главному бухгалтеру в соответствии с Учетной политикой предприятия обеспечить полное соответствие фактическим поступлениям запасных частей и материалов и их фактическому списанию (без остатков материалов на конец месяца);

6. Директору предприятия возложить на помощника механика обязанности по составлению дефектных ведомостей изношенных запасных частей и деталей.

По результатам контрольного мероприятия:
1) направлен акт в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения и принятия решений и мер по результатам проведенного контрольного мероприятия;
2) направлен акт и отчет, внесено представление в МУП «Западнодвинское АТП» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах МУП «Западнодвинское АТП» уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.
По результатам проведенного контрольного мероприятия за выявленные нарушения порядка ведения бухгалтерской дисциплины и  отдельных норм Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» в соответствии с распоряжением главы района к директору предприятия была применена ответственность в виде лишения премии в размере 50 % за апрель 2016 года. Кроме того, в распоряжении директору предприятия были даны рекомендации о лишении премии главного бухгалтера и бухгалтера-кассира.
В марте 2016 года выданное представление Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области в адрес МУП «Западнодвинское АТП» было исполнено. В Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области были представлены копии документов и материалов, свидетельствующие об устранении выявленных нарушений и недостатков.

3.2.5  Проверка по вопросам правомерного и эффективного использования бюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности, переданными в аренду, безвозмездное пользование, хозяйственное ведение, на ответственное хранение; проведение контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также, полноты и своевременности поступления в бюджет муниципального образования Западнодвинский район Тверской области доходов от распоряжения и использования этого имущества за период с 01.01.2015 года по 30.06.2016 года
          Количество проверенных  объектов 1 – Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области (далее – КУИ администрации района).
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст. ст.  157,  268.1  Бюджетного Кодекса РФ,  п. 5 ч. 2 ст. 9  Федеральный  закон  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положение о Контрольно-счетной  комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области  от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 25.03.2016 года), пункт 2.7 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на  2016  год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от  21.12.2015 года  №  34, распоряжение Контрольно-счетной комиссии от  «05» сентября  2016 г. № 16.

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:

В результате проверки было установлено, что объектом контроля не было разработано и утверждено следующее положение:

- Положение о муниципальной казне муниципального образования Западнодвинский район Тверской области.

В результате проверки было установлено, что следующие порядки, в соответствии с изменениями действующего законодательства требуют внесения соответствующих изменений и дополнений, а именно:

- порядок проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества;

- Регламент муниципальных услуг, оказываемых объектом контроля.

В результате контрольного мероприятия было установлено, что в Постановление администрации Западнодвинского района от 12.01.2012 года № 7 «О создании единой (конкурсной, аукционной) комиссии по проведению конкурсов, аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества» (приложение № 1 к настоящему Постановлению), в связи с изменением кадрового состава аппарата администрации Западнодвинского района  следует внести соответствующие изменения, поскольку, в настоящее время данное требование не выполняется при подписании членами комиссии протоколов и иных документов аукционной документации.
При проверке заключения объектом контроля договоров аренды движимого и недвижимого имущества за 2015 год и 1 полугодие 2016 года было установлено:

 В договорах аренды движимого и недвижимого имущества, договорах безвозмездного пользования, в договорах о проведении открытых аукционов за период проверки, объект контроля ссылается на Положение о комитете, утвержденное Постановлением администрации Западнодвинского района Тверской области № 3088 от 26.12.2011 года, которое утратило свою силу, тогда как  действующее Положение о комитете от 2014 года. Во всей документации следует ссылаться на действующие нормативные правовые акты.

В соответствии с постановлением администрации района от 08.10.2004 года № 592 «Об уточнении площади земельного участка ранее предоставленного в постоянное (бессрочное) пользование МУП «Аптека» земельный участок под помещением предприятия находится в постоянном (бессрочном) пользовании. Проверка договоров аренды земельных участков муниципальных предприятий и иных организаций показала, что объектом проверки за период проверки не произведен расчет арендной платы и не заключен договор аренды земельного участка по Западнодвинскому Муниципальному унитарному предприятию «Аптека № 152». В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации
 следует провести работу по переоформлению земельного участка МУП «Западнодвинская Аптека № 152» с постоянного (бессрочного) пользования на право аренды.

Итого по результатам контрольного мероприятия установлены нарушения на общую сумму 259,1 тыс. руб.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
- направить акт о результатах проверки главе района с предложением обратить внимание на нарушения и недостатки, отмеченные в указанном акте;

- направить в Комитет по управлению имуществом администрации района представление с предложениями:

1) разработать и внести изменения в соответствующие положения, порядки, перечисленные в тексте;

2) вести учет начисления, полноты и своевременности осуществления арендных платежей в соответствии с заключенными договорами;

3) продолжать контроль со стороны объекта проверки за соблюдением установленных сроков досудебной работы по взысканию сумм задолженности по арендным платежам и пени;

4) провести работу по переоформлению земельного участка МУП «Западнодвинская Аптека № 152» с постоянного (бессрочного) пользования на право аренды;

5) в целях пополнения бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области - произвести расчет арендной платы земельного участка по Западнодвинскому МУП «Аптека № 152» за 2017 год, а также, заключить соответствующий договор аренды земельного участка;

6) внести соответствующие изменения в Постановление администрации Западнодвинского района от 12.01.2012 года № 7 «О создании единой (конкурсной, аукционной) комиссии по проведению конкурсов, аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества»;

7) во всей документации объекта контроля следует ссылаться на действующие нормативные правовые акты;

- направить акт о результатах проведенного контрольного мероприятия в Финансовый отдел администрации района с предложениями:

1) проконтролировать  заключение договора аренды земельного участка с Западнодвинским МУП «Аптека № 152»;

2) провести с заинтересованными лицами по результатам проведенного контрольного мероприятия рабочее совещание.

По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с заместителем главы района, заведующей финансовым отделом администрации Западнодвинского района Тверской области, заместителем председателя Комитета по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области, работниками Комитета по управлению имуществом администрации района, работниками юридического отдела администрации Западнодвинского района Тверской области, ревизором финансового отдела администрации Западнодвинского района Тверской области.

По результатам проведенного контрольного мероприятия:
1) направлен отчет и внесено представление  в Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных проверкой нарушений и недостатков;

2) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных проверкой нарушений и недостатков.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах администрация Западнодвинского района Тверской области, Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.
В ноябре 2016 года выданное представление Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области в адрес Комитета по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области было исполнено и снято с контроля. В Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области были представлены копии документов и материалов, свидетельствующие об устранении выявленных нарушений и недостатков.

4. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии

с  правоохранительными органами

С 2013 года на основании запроса Прокуратуры Западнодвинского района Тверской области от 20.02.2013 № 31-13 в Прокуратуру Западнодвинского района Тверской области ежемесячно предоставляются сведения о поступивших заявлениях и обращениях правоохранительных органов Западнодвинского района Тверской области в адрес Контрольно-счетной комиссии.

В течении текущего года Контрольно-счетная комиссия взаимодействовала с правоохранительными органами Западнодвинского района Тверской области. В июле 2016 года с прокуратурой Западнодвинского района было проведено совместное контрольное мероприятие в виде бухгалтерского исследования по вопросам начислений платы на общедомовые нужды за электроэнергию и ее взимания, а также, последующего расхода ООО «Управляющая компания».
5. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии

с  органом внутреннего финансового контроля 

администрации Западнодвинского района

В 2016 году Контрольно-счетная комиссия активно взаимодействовала с органом внутреннего финансового контроля администрации Западнодвинского района Тверской области, представителем которого выступает ревизор Финансового отдела администрации Западнодвинского района Тверской области. Так, в частности, в конце 2015 года были запланированы и в течении 2016 года проведены 3 совместных контрольных мероприятия, а именно:

- Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2018 годы в муниципальном образовании городское поселение город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области за период с 01.01.2015 года по 31.03.2016 года;

- Проведение проверки по вопросам правомерного и эффективного использования бюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности, переданными в аренду, безвозмездное пользование, хозяйственное ведение, на ответственное хранение; проведение контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также, полноты и своевременности поступления в бюджет муниципального образования Западнодвинский район Тверской области доходов от распоряжения и использования этого имущества в Комитете по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области за период с 01.01.2015 года по 30.06.2016 года;
- Проведение проверки формирования и использования средств бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на финансовое обеспечение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения  Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина» за 2015 год.

Хотелось бы отметить положительную тенденцию в разносторонности проверяемых вопросов у объектов контроля и применяемых методиках органов контроля при проведении контрольных мероприятий. Практика взаимодействия органов внешнего и внутреннего финансового контроля будет продолжена и в дальнейшем.
6. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области
В целях совершенствования внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области, повышения его качества, дальнейшего развития системы муниципального финансового контроля Контрольно-счетная комиссия принимает участие в собраниях, совещаниях и семинарах  Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области. 

Контрольно-счетной комиссией в отчетном году осуществлялось взаимодействие с муниципальными контрольно-счетными органами, являющимися членами Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области. Взаимодействие осуществлялось в соответствии с планом работы Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области.
Так, 23.06.2016 года  председатель Контрольно-счетной комиссии и ревизор Финансового отдела администрации Западнодвинского района Тверской области принимали участие в семинаре  с представителями контрольно-счетных органов муниципальных образований Тверской области с повесткой дня: «Вопросы реализации отдельных полномочий органами местного самоуправления Тверской области при осуществлении муниципального контроля» (в режиме видеоконференции), которое состоялось на базе Главного управления Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Тверской области и гарнизонных пожарных команд в Западнодвинском районе.
7. Обеспечение деятельности
Контрольно-счетной комиссии

Немаловажное значение в функционировании Контрольно-счетной комиссии имеет уровень обеспечения ее деятельности.

С 01.10.2015 года в результате проведенной оптимизации расходов в Собрании депутатов Западнодвинского района Тверской области штатная и фактическая численность Контрольно-счетной комиссии составляет 1 единицу, замещающую должность муниципальной службы, (председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области). Председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области в 2013-2014 годах проходил обучение в Институте финансового контроля и аудита в г. Ростов-на-Дону.

Финансирование Контрольно-счетной комиссии осуществлялось из местного бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование деятельности Контрольно-счетной комиссии в бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2016 год. Расходы на обеспечение и содержание Контрольно-счетной комиссии, в 2015 году 930,0 тыс. рублей, в 2016 году составили 637,3 тыс. рублей (что меньше по сравнению с 2015 годом на 292,7 тыс. рублей). Данное снижение годового объема финансирования образовалось в результате оптимизации расходов, проведенной Собранием депутатов Западнодвинского района Тверской области в сентябре 2015 года. 
8. Обеспечение доступа к информации о деятельности

Контрольно-счетной комиссии
Одним из принципов деятельности муниципального контрольно-счетного органа является принцип открытости и гласности. В целях его реализации в 2016 году Контрольно-счетная комиссия в сети Интернет на официальном сайте Администрации Западнодвинского района Тверской области www.zapdvina.ru регулярно размещала информацию о проведенных Контрольно-счетной комиссией контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
В районной газете «Авангард» публиковалась информация о деятельности Контрольно-счетной комиссии.
9. Заключение
В ближайшей и среднесрочной перспективе Контрольно-счетная комиссия продолжит работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области и повышению его результативности, а также продолжит осуществлять переданные ей полномочия контрольно-счетного органа городских и сельских поселений, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области, по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в соответствии с заключенными соглашениями. 

В соответствии с годовым планом деятельности, в 2017 году внимание и усилия Контрольно-счетной комиссии будут сконцентрированы на:

- соблюдении бюджетного законодательства при формировании местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений района;
- эффективности, экономности и результативности расходов бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области;

- контроле за реализацией в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области, а также, в муниципальных образованиях городских и сельских поселений района положений Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

-совершенствовании бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечению прозрачности при формировании и исполнении бюджетных расходов;

- участии в реализации антикоррупционной политики, проводимой государственными органами власти Российской Федерации и Тверской области.
Сохранится практика по обеспечению публичности представления информации о работе Контрольно-счетной комиссии, посредством освещения ее деятельности в печатных средствах массовой информации, на официальном сайте администрации Западнодвинского района Тверской области в сети Интернет. 

  Контрольно-счетная комиссия примет участие в мероприятиях, проводимых Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области. 
Важная задача в 2017 году - дальнейшая разработка и утверждение стандартов деятельности Контрольно-счетной комиссии и стандартов муниципального финансового контроля в соответствии с российскими и международными требованиями.

Будет продолжена практика взаимодействия Контрольно-счетной комиссии с ревизором Финансового отдела администрации Западнодвинского района по вопросам проведения совместных контрольных мероприятий.

Реализация намеченных мероприятий будет способствовать организации надежного контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества, что является одним из неотъемлемых условий динамичного социально-экономического развития муниципального образования Западнодвинский район Тверской области.
Председатель Контрольно-счетной комиссии

Западнодвинского района Тверской области                                                                      А.В. Иосифов
Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:


62








Контрольных:


18











Экспертно-аналитических:


44











� � HYPERLINK "http://www.assessor.ru/zakon/budjetniy-kodeks/-" ��http://www.assessor.ru/zakon/budjetniy-kodeks/-�  "Бюджетный кодекс Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 15.02.2016)


2 http://base.garant.ru/12181732/ - Приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 г. N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)�











� "Земельный кодекс Российской Федерации" от 25.10.2001 N 136-ФЗ (ред. от 03.07.2016) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2016)
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