ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведенного в 2018 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 1 полугодие 2018 года
В соответствии со статьями 264.2, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, пунктами 1 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утверждённым решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37 (в редакции от 18.07.2017 года), Соглашением о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, планом работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2018 год, распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 16.07.2018 № 15, на основе отчетности об исполнении бюджета Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 1 полугодие 2018 года представленной муниципальным образованием Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого было установлено:
в результате проведенного экспертно-аналитического мероприятия, в пункте 3 решения от 08.05.2018г. №2 «О внесении  изменений в решение № 29 от 22.12.2017г. «О бюджете Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» установлена техническая ошибка в сумме 2,2 тыс. рублей по утверждаемым объемам межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Кроме того, в данном решении не внесены изменения в статью 6 к первоначальному решению Совета депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 22.12.2017 года № 29 «О бюджете Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» на сумму средств, поступающих в бюджет поселения в виде субвенций. Несоответствие между внесенными изменениями и утвержденными субвенциями в решении от 18.06.2018г. №8 «О внесении  изменений в решение Совета  депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области №29 от 22.12.2017г. «О бюджете  Шараповского сельского поселения  Западнодвинского района Тверской области на 2018  год и на плановый период 2019 и 2020 годов» составляет 2,2 тыс. рублей. В решении не внесены изменения и в текстовую часть  статьи 9 к первоначальному решению Совета депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 22.12.2017 года № 29 «О бюджете Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 по предельному объему муниципального долга поселения. 
 Фактов осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом поселения, или с превышением бюджетных ассигнований проведенной проверкой не установлено.
Показатели Отчета об исполнении  бюджета поселения за 1 полугодие 2018 года, в части исполнения доходов и расходов достоверны. Отчет об исполнении бюджета поселения  за 1 полугодие 2018 года  соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ и Положению о бюджетном процессе в Шараповском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области, утвержденного решением Совета депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 12.05.2015г. № 10 (с изменениями и дополнениями от 24.09.2015 года № 14).

В адрес главы администрации Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области председателем Контрольно-счетной комиссии были направлены следующие рекомендации:

- необходимо обратить внимание на осуществление более качественного планирования доходной и расходной части бюджета поселения, так как неоднократное внесение изменений в бюджет свидетельствует о недостаточном уровне прогнозирования отдельных поступлений в бюджет и их отражения при последующих уточнениях бюджета поселения;
- более тщательно подходить к освоению доведенных бюджетных лимитов;

-  повысить эффективность предоставления муниципальных услуг, развивать новые формы оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг;

- не допускать низкого показателя расходов по отдельным разделам бюджетной классификации по утвержденным муниципальным программам.

В адрес Совета депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области председателем Контрольно-счетной комиссии были направлены следующие рекомендации:

- внести соответствующие изменения в решение Совета депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 18.06.2018 года № 8 «О внесении изменений в решение № 29 от 22.12.2017 года «О бюджете Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»» (статьи 3, 6 и 9), после чего, результаты внесенных изменений представить в адрес Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам исполнения бюджета Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 1 полугодие 2018 года, представлено в Совет депутатов Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области и главе администрации Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области для сведения.
О результатах принятых мер по устранению выявленных нарушений и замечаний, администрация Шараповского сельского поселения  Западнодвинского района Тверской области уведомила Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                           А.В. Иосифов

