ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2018 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 2017 год 

В соответствии со статьями 264.2, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, пунктами 1 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утверждённым решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37 (редакция от 18.07.2017 года), пунктом 1.8 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2018 год, распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 23.03.2018 № 6, на основе отчетности об исполнении бюджета Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 2017 год представленной муниципальным образованием Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие:
- Определение полноты представленной бюджетной отчетности главных администраторов за 2017 год.

В нарушение пункта 8, пункта 152 Инструкции № 191н
 в составе бюджетной отчетности не представлены форма 0503190 «Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства», форма 0503296 «Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета», и в пояснительной записке (0503160) вышеперечисленные формы не отражены, как не имеющие числовых значений.
- Выборочная проверка достоверности показателей, указанных в бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
В нарушение ст. 226 Налогового кодекса РФ
 была допущена переплата подоходного налога в сумме 0,5 тыс. рублей, что указывает на неэффективное использование бюджетных средств (статья 34 Бюджетного кодекса РФ).

- Проверка соблюдения предельных объемов муниципальных заимствований, муниципального долга и расходов на обслуживание муниципального долга.

В результате проведения выборочной проверки нарушений ст. 106, 107, 111 Бюджетного кодекса РФ не установлено.

- Проверка соблюдения ограничений размера дефицита бюджета поселения.

В результате проведения выборочной проверки нарушений ч. 3 ст. 92.1 Бюджетного кодекса РФ не установлено.

В соответствии с Письмом ФНС России
, администрации Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области принять меры по зачету (возврату) излишне уплаченной (0,5 тыс. рублей) сумме налога на доходы физических лиц.

После внесения соответствующих изменений представить в Контрольно-счетную комиссию заверенные копии документов.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлен отчет по итогам исполнения бюджета Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 2017 год, представлен в Совет депутатов Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области и главе администрации Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области.
Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                           А.В. Иосифов

� Приказ Минфина России от 28.12.2010 N 191н (ред. от 02.11.2017) "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации" (Зарегистрировано в Минюсте России 03.02.2011 N 19693)


� "Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 05.08.2000 N 117-ФЗ (ред. от 28.12.2017) 


� <Письмо> ФНС России от 06.02.2017 N ГД-4-8/2085@ "О проведении зачетов"





