ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия: «Проведение проверки использования бюджетных средств муниципального образования Западнодвинский район Тверской области, направленных в 2018 году на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения  в рамках муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы за 9 месяцев 2018 года»»
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст. ст.  157,  268.1  Бюджетного Кодекса РФ,  п. 7 ч. 2 ст. 9  Федерального  закона  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 01.05.2017) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее -44-ФЗ), Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положение о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области  от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 18.07.2017 года), пункт 2.7 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2018 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от  28.12.2017 года  №  24, распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от  «01» октября  2018 г. №.17.
Объект контроля: Муниципальное образование Западнодвинский район Тверской области.
Цели контрольного мероприятия: 

Цель 1 Проведение анализа действующих и утвержденных нормативных правовых актов в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области в сфере содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования муниципального и регионального значения  в рамках муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы:

Вопросы:

-Достижение целей и реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной  программой муниципального образования Западнодвинский район Тверской области;

- Выполнение функций и полномочий муниципального образования Западнодвинский район Тверской области;

- Проверка соответствующей нормативной документации (заключение муниципальных контрактов, исполнение муниципальных контрактов, разработка нормативной правовой документации);
Цель 2 Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств муниципального образования Западнодвинский район Тверской области в сфере содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования муниципального и регионального значения  в рамках муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы:

Вопросы:

- проверка муниципальных контрактов, договоров, актов выполненных работ, оказанных услуг в сфере содержания и ремонта автомобильных дорог на вопрос правомерности и обоснованности произведенных расходов; 
- проведение в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области анализа по организации внутреннего муниципального контроля в сфере содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования;

- проверка результативности от реализации основных мероприятий муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы.
Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
Постановлением Администрации Западнодвинского района Тверской области от 09.11.2017 года № 207 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы»» была утверждена соответствующая муниципальная программа. Главным администратором муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области является Администрация Западнодвинского района Тверской области. Целью муниципальной программы является обеспечение устойчивого функционирования дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства в Западнодвинском районе. На 01.10.2018 года в муниципальную программу муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы»» дважды вносились  изменения. В ходе анализа за период проверки установлено соответствие объемов финансирования муниципальной программы на 2018-2023 годы с решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 26.12.2017 № 121 «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»». 
В разделе I «Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы» подразделе I «Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы и прогноз ее развития» в описательной части установлена неактуальная информация, касающаяся, автомобильных дорог общего пользования местного значения. Кроме того, в описательной части указывается, что автомобильные дороги общего пользования местного значения находятся на балансе администраций городских и сельских поселений, однако, переданы в муниципальное образование Западнодвинский район Тверской области. Контрольно-счетной комиссией в адрес объекта контроля были даны рекомендации, чтобы актуализировать данную формулировку к применяемым нормативным правовым актам.  

В соответствии со статьей 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации
 (далее-Бюдетный кодекс РФ), Федеральным законом № 131-ФЗ,  Федеральным законом от 08.11.2007 №257-ФЗ
 (далее – Федеральный закон № 257-ФЗ), решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 24.12.2013 года № 83 «О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования Западнодвинский район Тверской области» в вышеуказанном муниципальном образовании был создан муниципальный дорожный фонд ( далее - положение о дорожном фонде). Средства  Фонда используются по следующим направлениям:

- на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Западнодвинского района и сооружений на них;

-  на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Западнодвинского района и сооружений на них;

-  на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов Западнодвинского района;

- на строительство, реконструкцию и проектирование автомобильных дорог  общего пользования местного значения Западнодвинского района и сооружений на них, в т.ч. автомобильные дороги общего пользования местного значения Западнодвинского района с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования;

-  на выкуп земельного участка для муниципальных нужд Западнодвинского района и оценку рыночной стоимости изымаемого земельного участка и находящегося на нем недвижимого имущества (при наличии последнего) и определения размера убытков, причиненных собственнику (землевладельцу, землепользователю, арендатору) изъятием земельного участка и находящегося на нем недвижимого имущества, включая убытки, которые он несет в связи с досрочным прекращением своих обязательств перед третьими лицами, в том числе упущенную выгоду, при строительстве, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения Западнодвинского района и сооружений на них;

-  на осуществление отдельных государственных полномочий Тверской области в сфере дорожной деятельности в соответствии с Законом Тверской области от 03.02.2010г. №12-ЗО «О наделении органов  местного самоуправления муниципальных образований Тверской области отдельными государственными полномочиями Тверской области в сфере дорожной деятельности»;

- на погашение задолженности по бюджетным кредитам, полученным муниципальным образованием Западнодвинский район Тверской области из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Западнодвинского района;

- на мероприятия по обеспечению сохранности автодорог общего пользования местного значения Западнодвинского района и повышению безопасности дорожного движения;

- на мероприятия по ликвидации последствий непреодолимой силы и человеческого фактора на дорогах общего пользования местного значения Западнодвинского района и искусственных сооружений на них. В 2014 году в положение о дорожном фонде, а именно, в порядок формирования средств фонда были внесены изменения по осуществлению переданных поселениями полномочий по дорожной деятельности. 
Перечень автомобильных дорог местного значения, подлежащих проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту и ремонту, перечень мероприятий по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и элементов обустройства, перечень дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, ежегодно формируется  муниципальным образованием Западнодвинский район Тверской области и утверждается в Подпрограмме «Развитие дорожного хозяйства в Западнодвинском районе».
Согласно статье 13  Федерального закона № 257-ФЗ к числу полномочий органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится: 

- установление порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

- утверждение перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения, перечня автомобильных дорог необщего пользования местного значения;

-  утверждение нормативов финансовых затрат  на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.
Согласно ст.18 Федерального закона № 257-ФЗ ремонт автомобильных дорог осуществляется в соответствии с требованиями технических регламентов в целях поддержания бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам и безопасных условий такого движения, а также обеспечения сохранности автомобильных дорог в соответствии с правилами, установленными этой статьей. Порядок ремонта автомобильных дорог устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами. В нарушение п. 2 ст. 17 и п. 2 ст. 18 Федерального закона № 257-ФЗ в администрации Западнодвинского района отсутствует порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения. Ремонт автомобильных дорог в муниципальном образовании осуществлялся в соответствии с требованиями технических регламентов.

В соответствии с п. 11 ст. 13, п. 3 ст. 34 Федерального закона № 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета должны быть разработаны и утверждены администрацией Западнодвинского района. Нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели утверждаются органом местного самоуправления. Разработка нормативов производится в соответствии с методическими рекомендациями по определению нормативов финансовых затрат на содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения, утвержденных Минтрансом России.
В соответствии со ст. 8 Федерального закона № 257-ФЗ автомобильные дороги должны иметь идентификационные номера. Идентификационные номера присваиваются:

- органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации - автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения;

- органами местного самоуправления городских поселений - автомобильным дорогам местного значения городских поселений;

- органами местного самоуправления муниципальных районов - автомобильным дорогам местного значения муниципальных районов, а также автомобильным дорогам местного значения сельских поселений, если законом субъекта Российской Федерации вопрос осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения не отнесен к числу полномочий, закрепленных за сельским поселением.
Идентификационный номер автомобильной дороги должен указываться соответственно в перечне автомобильных дорог местного значения, утверждаемом соответственно, органом местного самоуправления. В нарушение вышеуказанного федерального закона идентификационные номера автомобильных дорог не утверждены в перечне автомобильных дорог муниципального образования Западнодвинский район Тверской области. Идентификационные номера присваиваются в соответствии с Приказом Минтранса РФ от 07.02.2007 N 16
.
В соответствии с п. 3.1 Приказа Минтранса РФ от 27.08.2009 N 150
  (далее - Приказ № 150) оценка технического состояния автомобильных дорог проводится в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения - органом местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности либо уполномоченной им организацией. Оценка технического состояния автомобильных дорог проводится не реже одного раза в год (диагностика автомобильных дорог (первичная, повторная, приемочная, специализированная)). 

Проверка показала, что областные субсидии в 2018 году на капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети были выделены муниципальному образованию Западнодвинский район Тверской области в соответствии с Постановлением Правительства Тверской области от 18.04.2018 N 125-пп.
   Кроме того, следует отметить, что соблюдается законодательство Тверской области о межбюджетных отношениях.


 Объект контроля осуществляет переданные полномочия в соответствии с Постановлением Правительства Тверской области от 22.11.2017 N 396-пп.
 


 Нарушений Приказа Министерства финансов Российской Федерации N 65н
 не установлено.  
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
- актуализировать формулировку к применяемым нормативным правовым актам в разделе I «Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы» подразделе I «Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы и прогноз ее развития» муниципальной программы муниципального образования Западнодвинский район Тверской области «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы (описательная часть);
- разработать и утвердить муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- разработать и утвердить муниципальный правовой акт, регламентирующий нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета;

- утвердить идентификационные номера автомобильных дорог общего пользования местного значения в перечне автомобильных дорог муниципального образования Западнодвинский район Тверской области;

- для планирования своевременного, качественного, эффективного содержания и ремонта автомобильных дорог и искусственных сооружений на них, ежегодно составлять планы (графики) работ по содержанию и ремонту дорог;

- осуществлять контроль исполнения условий муниципальных контрактов, в части, выполнения работ установленных графиком выполнения работ, локальным сметным расчетом к муниципальному контракту; 

- не допускать нарушения сроков выполнения работ, предусмотренных графиком производства работ к муниципальному контракту;

- после внесения соответствующих изменений представить заверенные копии документов с исправлениями и дополнениями в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области.
С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица администрации Западнодвинского района Тверской области полностью согласны, разногласий не имеется. По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с ответственными должностными лицами администрации Западнодвинского района Тверской области, Комитетом по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области, Отделом по дорожному хозяйству, транспорту, энергетике и связи.
По результатам контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, для рассмотрения и принятия исчерпывающих решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;
2) направлен отчет в Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области и Отдел по дорожному хозяйству, транспорту, энергетике и связи для сведения, а также, для рассмотрения и принятия исчерпывающих решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний.

О принятых и предполагаемых к принятию решениях и мерах по результатам рассмотрения проведенного контрольного мероприятия администрация Западнодвинского района Тверской области, Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района  Тверской области, Отдел по дорожному хозяйству, транспорту, энергетике и связи уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                                     А.В. Иосифов
� "Бюджетный кодекс Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 03.08.2018, с изм. от 11.10.2018)


� Федеральный закон от 08.11.2007 N 257-ФЗ (ред. от 03.08.2018) "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"


� Приказ Минтранса РФ от 07.02.2007 N 16 "Об утверждении Правил присвоения автомобильным дорогам идентификационных номеров" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 30.03.2007 N 9186)


� Приказ Минтранса РФ от 27.08.2009 N 150 "О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 25.12.2009 N 15860)


� Постановление Правительства Тверской области от 18.04.2018 N 125-пп (ред. от 25.06.2018) "Об утверждении распределения из областного бюджета Тверской области бюджетам муниципальных образований Тверской области субсидий на капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети муниципальных образований Тверской области на 2018 год"


� Закон Тверской области от 26.07.2005 N 94-ЗО (ред. от 06.12.2017) "О межбюджетных отношениях в Тверской области" (принят Законодательным Собранием Тверской области 14.07.2005) (с изм. и доп., вступающими в силу с 01.01.2018)


� Постановление Правительства Тверской области от 24.11.2015 N 554-пп (ред. от 25.03.2017) "О правилах предоставления субсидий из областного бюджета Тверской области бюджетам муниципальных образований Тверской области на реализацию муниципальных программ, направленных на достижение целей, соответствующих государственным программам Тверской области"





�Постановление Правительства Тверской области от 10.11.2015 N 525-пп (ред. от 23.07.2018) "О государственной программе Тверской области "Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Тверской области" на 2016 - 2021 годы"


 


� Постановление Правительства Тверской области от 22.11.2017 N 396-пп "О Порядке расходования субвенций, предоставляемых из областного бюджета Тверской области бюджетам муниципальных образований Тверской области на осуществление органами местного самоуправления муниципальных образований Тверской области отдельных государственных полномочий Тверской области в сфере осуществления дорожной деятельности"





� Закон Тверской области от 03.02.2010 N 12-ЗО (ред. от 06.12.2017) "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Тверской области отдельными государственными полномочиями Тверской области в сфере осуществления дорожной деятельности" (принят Законодательным Собранием Тверской области 27.01.2010) (с изм. и доп., вступающими в силу с 01.01.2018)


Закон Тверской области от 06.12.2017 N 77-ЗО "О внесении изменений в Закон Тверской области "О наделении органов местного самоуправления Тверской области отдельными государственными полномочиями Тверской области в сфере осуществления дорожной деятельности" (принят Законодательным Собранием Тверской области 23.11.2017)





� Постановление Правительства Тверской области от 28.12.2011 N 300-пп (ред. от 27.12.2017) "О Порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Тверской области"








� Приказа Министерства финансов Российской Федерации N 65н от 01.07.2013  «О порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»





