ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2019 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за  9 месяцев 2019 года
В соответствии со статьями 264.2, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, пунктами 1 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утверждённым решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37 (в редакции от 18.07.2017 года), Соглашением о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, планом работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2019 год, распоряжением Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 05.11.2019 года № 14, на основе отчетности об исполнении бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2019 года представленной муниципальным образованием Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого нарушений не установлено. 

        Фактов осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом поселения, или с превышением бюджетных ассигнований проведенной проверкой не установлено. Показатели отчета об исполнении  бюджета поселения за 9 месяцев 2019 года, в части исполнения доходов и расходов достоверны. Отчет об исполнении бюджета поселения  за 9 месяцев 2019 года  соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ и Положению о бюджетном процессе в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области, утвержденного решением Совета депутатов Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 10.03.2015г. № 7а (с изменениями и дополнениями от 22.09.2015 года № 17). 
       При проведении экспертно-аналитического  мероприятия в приложении № 1 «Ежеквартальный отчет об исполнении бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за январь-сентябрь 2019 года» к Постановлению № 50 от 01.10.2019 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2019 года» установлена техническая ошибка на странице 6 строка 15 – результат исполнения бюджета (дефицит/профицит) за 9 месяцев указан в размере  -9529,97 тыс. рублей. При этом фактически этот показатель составил  -175,49 тыс. рублей
Контрольно-счетная комиссия Западнодвинского района Тверской области в адрес муниципального образования Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области направила следующие рекомендации:

             - устранить допущенную ошибку в приложении № 1 «Ежеквартальный отчет об исполнении бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за январь-сентябрь 2019 года» к Постановлению № 50 от 01.10.2019 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2019 года», в дальнейшем не допускать технических ошибок при составлении отчета об исполнении бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области;
              - исполнять в полной мере План мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки;

 - продолжать ежемесячный анализ поступления доходов;

 - продолжать проводить работу с налогоплательщиками налогов на имущество физических лиц и земельного налога с целью обеспечения собираемости и увеличения поступлений в бюджет;

- обратить внимание на необходимость более тщательного подхода к освоению доведенных бюджетных лимитов;

- повысить эффективность использования средств бюджета поселения.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам исполнения бюджета Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2019 года, представлено в Совет депутатов Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области и Главе администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области.
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