ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2019 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения экспертизы проекта решения Совета депутатов городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области « О бюджете городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

 Экспертиза на проект решения Совета депутатов городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области « О бюджете городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – проект бюджета поселения) проведена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, проектом закона Тверской области «Об областном бюджете Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», Положением о бюджетном процессе в городском поселении поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области», утвержденным решением Совета депутатов городского поселения поселок Старая Торопа от 29.01.2015 года № 1-1, положением « О контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденного решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37, планом работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2019 год, распоряжением Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от  18.11.2019 года № 16 (далее - Контрольно-счетная комиссия).

           Проект решения о бюджете поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов подготовлен в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 02.08.2019) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", требованиями бюджетного и налогового законодательства РФ, нормативными правовыми актами Тверской области, Положением о бюджетном процессе в городском поселении поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области.

          Контрольно-счетная комиссия в ходе исполнения решения о бюджете поселения предлагает обратить внимание на следующие направления:

-экономию и повышение эффективности и результативности использования бюджетных средств;

- привлечение федеральных и областных средств на развитие инфраструктуры городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области;

- максимальная концентрация имеющихся финансовых ресурсов на приоритетных направлениях муниципальных программ;

- усиление контроля за механизмом предоставления муниципальных услуг, расходованием средств бюджета поселения в  2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годов в пределах муниципальных заданий;

- оптимизация расходов в целях обеспечения финансирования приоритетных расходных средств.

           Перечень и содержание документов и материалов к проекту решения «О бюджете городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», предоставленных для проведения экспертизы в Контрольно-счетную комиссию, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положению о бюджетном процессе в городском поселении Старая Торопа  Западнодвинского района Тверской области, федеральному закону от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 02.08.2019) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
           Таким образом, проект решения о бюджете поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2020 годов представлен в полном объеме с приложением всех форм, установленных нормативными правовыми документами, соответствует требованиям бюджетного законодательства и рекомендуется Контрольно-счетной комиссией для рассмотрения на сессии Собранием депутатов городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области.
Председатель   Контрольно-счетной комиссии                                             А.С. Галягузова
Западнодвинского района Тверской области
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