ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2020 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета муниципального образования Западнодвинский район  Тверской области за 2019 год
          В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 44 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области, утвержденным решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 9.08.2013 г. № 67, плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2020 год (далее - Контрольно-счетная комиссия), распоряжением Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 13.03.2020 года № 6,  на основе отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Западнодвинский район  Тверской области за 2019 год, представленной муниципальным образованием Западнодвинский район Тверской области в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого нарушений не установлено.      

Фактов осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом муниципального образования Западнодвинский район Тверской области, или с превышением бюджетных ассигнований проведенной проверкой не установлено. Показатели отчета об исполнении  бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 2019 год, в части исполнения доходов и расходов достоверны. Отчет об исполнении бюджета муниципального образования  за 2019 год  соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области, утвержденным решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 09.08.2013 № 67.
 Контрольно-счетная комиссия Западнодвинского района Тверской области в адрес муниципального образования Западнодвинский район Тверской области направила следующие рекомендации:
1. Обратить внимание на необходимость более тщательного подхода к освоению доведенных бюджетных лимитов;

2. Соблюдать эффективность использования средств бюджета муниципального образования;

3. Продолжать проводить ежемесячный анализ поступления доходов;

4. Главным распорядителям бюджетных средств муниципальных программ своевременно проводить мониторинг исполнения программных мероприятий в целях повышения эффективности расходования бюджетных средств и исключения фактов неисполнения расходов, вследствие несвоевременного внесения изменений в бюджет муниципального образования.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам исполнения бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области за 2019 год, представлено для сведения в Собрание депутатов Западнодвинского района Тверской области и Главе Западнодвинского района. 
Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                          А.С.Галягузова
