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г. Западная Двина, ул. Кирова, д.10, тел. 8 (48265) 2-17-39
                                            Эл. почта: kskzapdvina@mail.ru
Отчет о деятельности
Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района

Тверской области за 2019 год
г. Западная Двина                                                                                                                      07.02.2020г.
1. Вводные положения
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области (далее –Контрольно-счетная комиссия) за 2019 год  (далее – Отчет) подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденном решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 № 37.     

В представленном отчете отражены основные итоги деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2019 году, результаты контрольных, экспертно-аналитических и иных мероприятий, направленных на совершенствование внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования Западнодвинский район Тверской области, повышение его качества в соответствии с методическими рекомендациями и стандартами деятельности. 

Результаты проведенной контрольной и экспертно-аналитической работы свидетельствуют о выполнении мероприятий, предусмотренных планом работы Контрольно-счетной комиссии на 2019 год.

1.1. Приоритеты в деятельности в 2019 году
         Контрольно-счетной комиссией в 2019 году проводились контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в соответствии с полномочиями, возложенными на нее федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденном решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 18.07.2017 года) (далее- Положение о Контрольно-счетной комиссии), а также в соответствии  с годовым планом деятельности, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от 24.12.2018 № 23.
Контрольно-счетная комиссия осуществляла свою деятельность в 2019 году в соответствии с Конституцией Российской Федерации
, федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Бюджетным кодексом Российской Федерации
, законами Российской Федерации и Тверской области, Уставом муниципального образования Западнодвинский район Тверской области, нормативными актами местного самоуправления, Положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области.

Основными задачами, поставленными перед Контрольно-счетной комиссией  являлся контроль за исполнением бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области и бюджетами поселений, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проектов бюджета, отчетов о его исполнении, анализ эффективности реализации муниципальных программ, аудит в сфере закупок, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности. 
Согласно нормам статьи 265 Бюджетного кодекса РФ Контрольно-счетная комиссия осуществляла предварительный и последующий финансовый контроль.

Предварительный контроль осуществлялся в виде подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы проекта решения о бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 гг., а также, подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы отчетов об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2019 года, кроме того, в виде подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы проектов решений о бюджетах поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 гг., а также, подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2017 года в соответствии с заключенными Соглашениями.

Последующий контроль заключался в проведении внешней проверки отчета об исполнении местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений, подготовки заключений по результатам проведенных проверок. Кроме того, последующий контроль заключался в проведении контрольных мероприятий (проверок, аудита ).
1.2. Основные итоги деятельности  за 2019 год.
           В 2019 году Контрольно-счетной комиссией проведено 51 контрольное и  экспертно-аналитическое мероприятие, и 11 экспертиз проектов нормативных правовых актов муниципальных образований.
          По результатам экспертно-аналитических мероприятий в рамках исполнения бюджета, объектам контроля даны 32 предложения по повышению эффективности и результативности использования бюджетных средств, большинство из которых, были учтены.
         За отчетный год было завершено 5 контрольных мероприятий, при проведении которых было охвачено 5 объектов контроля, общий объем проверенных средств составил 21759,3 тыс. рублей. 

Согласно классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего  муниципального финансового контроля, финансовая оценка установленных Контрольно-счетной комиссией нарушений в результате контрольных мероприятий составила 537,9 тыс. рублей., из них: нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 320,1 тыс. рублей.; нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 184,4 тыс. руб.; нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц – 33,4 тыс. рублей. 

Аудит в сфере закупок в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проводился в рамках 2 контрольных мероприятий. 

По итогам проверок направлено 1 представление для принятия мер по устранению и предупреждению выявленных нарушений и недостатков, с предложениями по внесению изменений
1.3. Степень реализации плана деятельности за отчетный период.
  В соответствии с планом деятельности и с учетом  изменений Контрольно-счетная комиссия осуществляла:

- контрольные мероприятия по следующим направлениям: 

а) проведение проверки эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение, использования бюджетных средств направленных на создание условий для предоставления транспортных услуг населению в части обеспечения подвоза учащихся, проживающих в сельской местности, к месту обучения и обратно, а также, отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Школьный автобус» за 2018 год;
б) проведение проверки использования средств муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы по вопросам эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Западнодвинское АТП» за 2018 год;

в) проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ «Повышение эффективности муниципального управления в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы и «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы в муниципальном образовании Бенецкое сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за период с 01.06.2018 года по 30.06.2019 года»;
г) проведение проверки действующих договоров аренды имущества и земельных участков на предмет соответствия определения размера арендной платы утвержденной методике, проверка вовлечения неиспользуемого имущества в хозяйственный оборот путем заключения новых договоров аренды в  Комитете по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области за период январь 2019 года – август 2019 года;
д) проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ «Повышение эффективности муниципального управления в Шараповском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы и «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Шараповском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы в муниципальном образовании Шараповское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за период с 01.06.2018 года по 30.06.2019 года».
- экспертно-аналитические мероприятия и экспертизы проектов нормативных правовых актов муниципальных образований по следующим направлениям:

а) проведение контроля за исполнением бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области по итогам 2018 года, 1 квартала, полугодия и 9 месяцев 2019 года и подготовка заключений по результатам исполнения бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  за 2018 год, 1 квартал,  полугодие и 9 месяцев 2019 года с последующим представлением заключений Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области и Главе Западнодвинского района;

б) проведение экспертизы и подготовка заключения на проект решения Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете  муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 гг.» с последующим представлением заключений Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области и Главе Западнодвинского района;

в) подготовка и представление в Советы депутатов муниципальных образований заключений на отчеты об исполнении бюджетов городских и сельских поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев 2019 года;

г) подготовка и представление в Советы депутатов муниципальных образований в соответствии с заключенными Соглашениями заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов городских и сельских поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа за 2018 год;

д) проведение и представление в Советы депутатов муниципальных образований заключений по экспертизе в соответствии с заключенными Соглашениями проектов решений о бюджетах городских и сельских поселений: Шараповского сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Бенецкого сельского поселения, городского поселения город Западная Двина, городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 гг.;
е) проведение экспертизы проектов решений о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 гг.»;

ж) оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ за счет средств местного бюджета;
з) проведение оценки эффективности ставок налогов по местным налогам за 2018 год;
и) проведение анализа и мониторинга бюджетного процесса в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области;
к) проведение экспертизы нормативных правовых актов, принимаемых муниципальным образованием Западнодвинский район Тверской области;
1.4 Основные итоги экспертно-аналитической деятельности
            В 2019 году Контрольно-счетной комиссией проведено 57 экспертно-аналитических мероприятий и экспертиз проектов нормативных правовых актов, в том числе:

- экспертно-аналитические мероприятия по результатам исполнения бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области и бюджетов городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области: городского поселения город Западная Двина,  городского поселения поселок Старая Торопа, Бенецкого сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Шараповского сельского поселения  за 2018 год, 1 квартал 2019 года, полугодие 2019 года, 9 месяцев 2019 года;

- экспертиза проекта бюджета муниципального образования Западнодвинский район  Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 гг. и экспертизы проектов бюджетов поселений Западнодвинского района Тверской области: городского поселения город Западная Двина,  городского поселения поселок Старая Торопа, Бенецкого сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Шараповского сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 гг.;
-  экспертизы проектов решений о внесении изменений в решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 гг.»;

 - экспертно-аналитические мероприятия по оценке эффективности ставок налогов по местным налогам за 2018 год и  по оценке эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ городских и сельских поселений Западнодвинского района Тверской области: городского поселения город Западная Двина,  Бенецкого сельского поселения, Западнодвинского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Староторопского сельского поселения, Шараповского сельского поселения;

- анализ и мониторинг бюджетного процесса в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области.
Заключения по результатам экспертно-аналитических мероприятий в рамках исполнения бюджетов с предложениями по повышению эффективности и результативности использования бюджетных средств были направлены в Советы депутатов района, городских и сельских поселений, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области, главе Западнодвинского района Тверской области.

По результатам   экспертиз нормативных правовых актов Контрольно-счетной комиссией было внесено 11 предложений, большая часть из которых были учтены объектами контроля при разработке ими соответствующих нормативных правовых актов, а также, внесении изменений в действующие нормативные правовые акты.

2.Контрольная деятельность
2.1 Основные итоги контрольной деятельности
В 2019 году  проведено 5 контрольных мероприятий, объектами которых являлись: 
- Муниципальное унитарное предприятие «Школьный автобус»;
- Муниципальное унитарное предприятие «Западнодвинское АТП»;
      -Муниципальное образование Бенецкое сельское поселение  Западнодвинского  района Тверской области;

      - Муниципальное образование Шараповское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области;

-  Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района.
По результатам проведенных контрольных мероприятий было направлено 1 Представление, в котором содержались  предложения о принятии исчерпывающих мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. Предложения были выполнены, намечены мероприятия по недопущению подобных нарушений в дальнейшем. Представление о выявленных нарушениях за 2019 год полностью исполнено. 

2.2 Характеристика контрольных мероприятий, основные нарушения, их финансовая оценка, меры, принятые по результатам мероприятий.
       2.2.1. Проведение проверки эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение, использования бюджетных средств направленных на создание условий для предоставления транспортных услуг населению в части обеспечения подвоза учащихся, проживающих в сельской местности, к месту обучения и обратно, а также, отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Школьный автобус» за 2018 год.

       В нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами ст. 9 Федерального закона 402-ФЗ
 в отдельных первичных учетных документах, иных бухгалтерских документах отсутствуют подписи директора предприятия и главного бухгалтера. Общая сумма данных нарушений составляет 53,8 тыс. рублей.

В нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета ст. 10 Федерального закона 402-ФЗ в оборотно-сальдовых ведомостях установлено несоответствие начального и конечного остатка на сумму 1,5 тыс. рублей (август-сентябрь 2018 года). Данное искажение в регистрах бухгалтерской отчетности образовалось в результате неверного отражения больничного листа, оплачиваемого за счет фонда социального страхования. Нарушение было устранено в ходе проведения контрольного мероприятия.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:

- для надлежащего хранения первичной учетной документации предприятия (кассовые и товарные чеки) следует снимать ксерокопии таких чеков;

- осуществлять в соответствии с действующим законодательством оформление и хранение первичной учетной документации предприятия;

- осуществлять в соответствии с действующим законодательством оформление иной бухгалтерской документации предприятия;

- контролировать и пресекать нарушения при отражении бухгалтерской документации в регистрах бухгалтерского учета предприятия.
2.2.2. Проведение проверки использования средств муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства, общественного транспорта и жилищно-коммунального хозяйства» на 2018-2023 годы по вопросам эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Западнодвинское АТП» за 2018 год.

В соответствии с п. 9 ст. 26 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ в сведениях, включенных в реестр маршрутов регулярных перевозок должны быть включены характеристики транспортных средств (виды транспортных средств, классы транспортных средств, экологические характеристики транспортных средств, максимальный срок эксплуатации транспортных средств, характеристики транспортных средств, влияющие на качество перевозок), предусмотренные решением об установлении или изменении маршрута регулярных перевозок, государственным или муниципальным контрактом и (или) заявкой на участие в открытом конкурсе, поданной участником открытого конкурса, которому выдается свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок. Однако, в п. 9 Положения о реестре муниципальных маршрутов, реестре муниципальных маршрутов регулярных перевозок, утвержденном Постановлением администрации Западнодвинского района Тверской области «Об утверждении реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории Западнодвинского района Тверской области» от 09.03.2016 года № 32-1 включены виды транспортных средств и классы транспортных средств, которые используются для перевозок по маршруту регулярных перевозок, максимальное количество транспортных средств каждого класса. Таким образом,  в  реестре муниципальных маршрутов регулярных перевозок отсутствуют показатели максимального срока эксплуатации транспортных средств, характеристики транспортных средств, влияющие на качество перевозок, предусмотренные решением об установлении или изменении маршрута регулярных перевозок, государственным или муниципальным контрактом и (или) заявкой на участие в открытом конкурсе, поданной участником открытого конкурса, которому выдается свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок. Кроме того, в графе 12 реестра муниципальных маршрутов отражена не актуальная информация по руководителю предприятия (на данный момент не работает). 

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия Учредителю предприятия: 

- внести соответствующие изменения в Постановления администрации Западнодвинского района Тверской области;

- внести соответствующие изменения в положение о реестре муниципальных маршрутов, реестре муниципальных маршрутов регулярных перевозок (табличная часть).

2.2.3. Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ «Повышение эффективности муниципального управления в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы и «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы в муниципальном образовании Бенецкое сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за период с 01.06.2018 года по 30.06.2019 года.

            В нарушение требований, установленных частью 1 статьи 10 Федерального закона N 402-ФЗ, абзацами первым и третьим пункта 9, абзацем двадцать третьим пункта 11 Инструкции N 157н (в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 29 августа 2014 г. N 89н), Администрацией Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района несвоевременно отражались операции в регистрах бухгалтерского учета на общую сумму 81420,91 рублей.

В нарушение подпункта «г» пункта «11.3» Раздела «2» Постановления № 31 от 31.08.2017 года «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района», согласно которому при формировании необходимо соблюдать требование – каждая задача подпрограммы должна содержать не менее двух мероприятий и (или) административных мероприятий, в Постановлении № 48 от 22.11.2017 «Об утверждении муниципальной программы  «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» в пункте 21 подраздела 2 подпрограммы 2 «Повышение надежности и эффективности функционирования объектов коммунального хозяйства поселения» задача 2 «Повышение качества питьевой воды в системе централизованного водоснабжения поселения» сформирована с помощью только одного мероприятия. Также в Постановлении № 49 от 22.11.2017 года «Об утверждении муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы следующие задачи содержат по одному мероприятию:

- Задача 1 «Развитие кадрового потенциала администрации поселения»;

- Задача 4 «Улучшение условий для развития массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения поселения»;

- Задача 5 «Улучшение социальной поддержки населения в поселении»;

           В нарушение пункта 14 Постановления № 31 от 31.08.2017 года «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района», согласно которому титульный лист муниципальной программы должен соответствовать  форме согласно приложению 1 к настоящему порядку, в муниципальной программе «Повышение эффективности муниципального управления в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области»  титульный лист отсутствует.

           В приложении 7 к Постановлению № 31 от 31.08.2017 года «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района» утверждена методика оценки эффективности реализации муниципальной программы Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района Тверской области с использованием формул. При этом обозначения показателей в формуле не соответствуют обозначениям показателей, используемых в расшифровке к формуле.

           В нарушение п.15 Постановления № 31 от 31.08.2017 года «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района», согласно которому паспорт программы должен соответствовать приложению 2 к Постановлению,  в табличной части паспорта муниципальной программы « Повышение эффективности муниципального управления в Бенецком сельском поселении Западнодвинского района Тверской области»   отсутствует строка «исполнитель муниципальной программы».

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия: 

- планирование закупок осуществлять в соответствии с требованиями статьи 13 Закона 44-ФЗ, не допускать неэффективного использования бюджетных средств при осуществлении муниципальных закупок;

- в соответствии с Постановлением администрации Бенецкого сельского поселения  Западнодвинского района Тверской области от 31.08.2017 года № 31 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района Тверской области» оформить надлежащим образом муниципальные программы;
- в Постановлении администрации Бенецкого сельского поселения  Западнодвинского района Тверской области от 31.08.2017 года № 31 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Бенецкого сельского поселения Западнодвинского района Тверской области» привести в соответствие  показатели, используемые для оценки эффективности реализации муниципальной программы;

- не допускать технических, грамматических и арифметических ошибок в Постановлениях о внесении изменений в муниципальную программу;

- осуществлять бухгалтерский учет и формировать бухгалтерскую (финансовую) отчетность в соответствии с действующим законодательством, а именно своевременно, полно и достоверно.

По результатам контрольного мероприятия было вынесено предписание с предложением устранения допущенных нарушений и принятия мер по недопущению нарушений в дальнейшем. Предписание было исполнено в установленный срок.
2.2.4. Проверка действующих договоров аренды имущества и земельных участков на предмет соответствия определения размера арендной платы утвержденной методике, проверка вовлечения неиспользуемого имущества в хозяйственный оборот путем заключения новых договоров аренды в  Комитете по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области за период январь 2019 года – август 2019 года.

В договоре аренды № б/н от 01.11.2013 года, арендатор ООО «Коммунальные системы», установлено поступление арендной платы ежемесячно, не позднее 10-го числа месяца за расчетным, а фактически, требуемая по договорам аренды муниципального имущества сумма, перечисляется ежеквартально.
Поступления по договорам аренды с нарушением срока оплаты составили 56,7 тыс. рублей. Проверкой было охвачено41 договор аренды имущества и земельных участков. Есть по этим договорам задолженность, в том числе просроченная в сумме 127,1 тыс. рублей. В нарушение статьи 395 Гражданского кодекса Российской Федерации
, условий заключенных договоров аренды муниципального имущества  арендодателем в адрес арендаторов не применялись соответствующие меры по начислению процентов с просроченной суммы за каждый день просрочки. При  этом Комитетом по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области ведется работа с должниками, им направляются уведомления о необходимости внесения платежа с указанием сумм и сроков.

        При расчете арендной платы за земельный участок за 2019 год по договору аренды    № 2/12 от 07.02.2012 года неверно применен коэффициент социально-экономических особенностей. Земельный участок по договору был выделен из земель населенных пунктов для ведения рыбного хозяйства. В соответствии с решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области № 152 от 01.04.2015 года «Об утверждении значений коэффициента социально-экономических особенностей» данная земля относится к земельным участкам, предназначенных для прочих видов деятельности и должен быть применен коэффициент «2,5» - для сельских поселений. При этом в расчете был  применен коэффициент «5», что привело к завышению размера арендной платы в два раза, это составило 562 рубля за 2019 год.

       При расчете арендной платы за земельный участок  по договору 68/14 от 02.12.2013 года  за 2019 год была допущена техническая ошибка в виде указания сроков вносимых платежей, а именно 15.09.2018 года и 15.11.2018 года. 

       С 01 января 2018 года при отражении в бухгалтерском учете активов, обязательств, фактов хозяйственной жизни, иных объектов бухгалтерского учета, возникающих при получении (предоставлении) во временное владение и пользование или во временное пользование материальных ценностей по договору аренды применяется Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда», утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 258н «Об  утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора аренда». В соответствии  с данным Стандартом отражение объектов учета операционной аренды в бухгалтерском учете правообладателя (арендодателя) осуществляется следующим образом:

- Одновременно при отражении внутреннего перемещения нефинансового актива отражаются на счетах Рабочего плана счетов субъекта учета расчеты по доходам от собственности в сумме дебиторской задолженности по арендным обязательствам пользователя (арендатора) в корреспонденции с балансовыми счетами учета предстоящих доходов от предоставления права пользования активом. Предстоящие доходы от предоставления права пользования активом признаются в сумме арендных платежей за весь срок пользования объектом учета аренды. Доходы от предоставления права пользования активом признаются доходами текущего финансового года в составе доходов от собственности, обособляемых на соответствующих счетах Рабочего плана счетов субъекта учета, с одновременным уменьшением предстоящих доходов от предоставления права пользования активом либо равномерно (ежемесячно) на протяжении срока пользования объектом учета аренды, либо в соответствии с установленным договором аренды графиком получения арендных платежей. При этом проверка показала, что не все договора отражены в бухгалтерском учета в соответствии с данным стандартом. Дебиторская задолженность отражена только по 22 договорам аренды земельных участков.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:

- не допускать технических, грамматических и арифметических ошибок при определении размера арендной платы, сделать перерасчет арендной платы по договору аренды № 2/12 от 07.02.2012 года с Узловым А.А.;

-  усилить контроль за платежной дисциплиной;

-  привести в соответствие данные бухгалтерского  учета по начислению и поступлению арендной платы за пользование земельными участками, муниципальным имуществом.
2.2.5. Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ «Повышение эффективности муниципального управления в Шараповском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы и «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Шараповском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2018-2023 годы в муниципальном образовании Шараповское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за период с 01.06.2018 года по 30.06.2019 года.
В соответствии с п. 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом. В ходе проверки применения Администрацией Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта установлено:

- Исполнение муниципального контракта № 30/2019 от 25 июня 2019 года на приобретение и поставку бумаги для офисного оборудования на общую сумму 5880,66 рублей осуществлено с нарушениями:

     1. В нарушение пункта 4.1 муниципального контракта, в соответствии с которым срок поставки определен не позднее 20.07.2019 года, поставщик поставил товар 25.07.2019 года (согласно товарной накладной, размещенной в ЕИС).  Меры ответственности не применялись;

     2. В нарушении пункта 10.11 муниципального контракта, в соответствии с которым денежные средства по обеспечению исполнения контракта  в форме залога денежных средств возвращаются Поставщику, при условии надлежащего исполнения им своих обязательств в течении 10 (десяти) календарных дней с даты подписания Заказчиком накладной,  возврат денежных средств по обеспечению исполнения контракта были возвращены 23.07.2019 года (платежное поручение       № 8717 от 23.07.2019), то есть еще до момента исполнения обязательств Поставщика (поставка осуществлена 25.07.2019). Обеспечение исполнения контракта составляло 300,00 рублей. Меры ответственности не применялись.

- Исполнение муниципального контракта № 13/2018 от 18.06.2018 года на поставку гробов для захоронения на общую сумму 27200,00 рублей  осуществлено с нарушением заказчиком срока оплаты. В соответствии с пунктом 2.4 контракта оплата производится в течении 15 (пятнадцати) рабочих дней после поставки товара. Товар был поставлен 13.08.2019 года. Таким образом оплата должна была поступить поставщику в срок до 03.09.2019 года. При этом фактически оплата поступила 04.09.2019 года  в сумме 14000,00 рублей и 25.10.2019 года в сумме 13200,00 рублей. Меры ответственности поставщиком не применялись.

           Проверкой своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги установлено:

-в нарушение требований, установленных частью 1 статьи 10 Федерального закона N 402-ФЗ, абзацами первым и третьим пункта 9, абзацем двадцать третьим пункта 11 Инструкции N 157н (в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 29 августа 2014 г. N 89н), Администрацией Шараповского сельского поселения Западнодвинского района несвоевременно отражались операции в регистрах бухгалтерского учета на общую сумму 137 612,40 рублей.
            В нарушение требований, установленных частью 1 статьи 10 Федерального закона N 402-ФЗ, согласно которым данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета,  п. 114 Инструкции N 157н, согласно которому операции по поступлению, внутреннему перемещению, выбытию (в том числе по основанию списания) материальных запасов оформляются бухгалтерскими записями на основании надлежаще оформленных первичных (сводных) учетных документов, п.100 Инструкции № 157н, согласно которому материальные запасы принимаются к бухгалтерскому учету по фактической стоимости  установлено:

- По товарной накладной № 326 от 20.12.2018 года  от ИП Ищук И.В. было приобретено 11 наименований канцелярских товаров и картриджей в общем количестве 15 штук на общую сумму 5186,52 рублей. При этом к бухгалтерскому учету по данной накладной было принято одно наименование «картридж» в количестве 1 штука на сумму 5186,52  рублей;

- По товарной накладной № 883 от 20.02.2019 года от ООО «Тифлографика» была приобретена мнемосхема 1 штука по цене 4000,00 рублей и  настенное крепление 1 штука по цене 2000,00 рублей. При этом к бухгалтерскому учету по данной накладной было принято одно наименование «мнемосхема» в количестве 1 штука на сумму 6000,00  рублей;

- По товарной накладной № 499 от 05.02.2018 года от ООО «Перит» было приобретено 8 наименований материальных запасов в общем количестве 11 штук и 50 метров (провод) на общую сумму 36086,00 рублей. При этом к бухгалтерскому учету по данной накладной было принято одно наименование «материалы для электросчетчика» в количестве 1 штука на сумму 36086,00  рублей. В части учета материальных запасов Инструкция N 157н позволяет учреждению самостоятельно определять единицу их бухгалтерского учета. Таковой может быть номенклатурный номер, партия, однородная группа и так далее, поэтому в учетной политике учреждение должно указать, что оно понимает под единицей учета материальных запасов. В учетной политике Администрации Шараповского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области единица бухгалтерского учета не установлена. Данные нарушения приводят  к искажению данных финансовой и бухгалтерской отчетности.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия: 

- планирование закупок осуществлять в соответствии с требованиями статьи 13 Закона 44-ФЗ, не допускать неэффективного использования бюджетных средств при осуществлении муниципальных закупок;

- осуществлять бухгалтерский учет и формировать бухгалтерскую (финансовую) отчетность в соответствии с действующим законодательством, а именно своевременно, полно и достоверно;

- осуществлять исполнение контрактов в соответствии с действующим законодательством и условиями контрактов.
3. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии

с  иными государственными органами, органами местного самоуправления, и правоохранительными органами в целях реализации основных полномочий Контрольно-счетной комиссии
В 2019 году Контрольно-счетная комиссия взаимодействовала с органом внутреннего финансового контроля администрации Западнодвинского района Тверской области, представителем которого выступает ревизор Финансового отдела администрации Западнодвинского района Тверской области. Проводятся совместные контрольные мероприятия. В 2019 году было проведено 3  выездные проверки организации питания в дошкольных и школьных образовательных учреждениях. Данное сотрудничество является продуктивным, поскольку, при проведении контрольных мероприятий всплывает часть вопросов, не входящих в компетенцию органа внешнего финансового контроля и наоборот, то есть, посредством совместных и параллельных мероприятий можно более разносторонне проанализировать финансово-хозяйственную деятельность подконтрольных объектов. Органами внешнего и внутреннего финансового контроля применяются различные методики при проведении таких мероприятий, которые также положительно сказываются на ее результатах. Практика взаимодействия органов внешнего и внутреннего финансового контроля будет продолжена и в дальнейшем.
Также стоит отметить, что в 2019 году Контрольно-счетная комиссия принимала участие в судебном разбирательстве в качестве свидетеля.

Также, Контрольно-счетная комиссия Западнодвинского района взаимодействует с Управлением Федерального казначейства по Тверской области, а именно: заключено соглашение об информационном взаимодействии с Управлением Федерального казначейства; осуществлено подключение к информационно-аналитической системе мониторинга ключевых показателей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и информационной системе в сфере государственных и муниципальных закупок. Все вышеперечисленные информационные ресурсы Контрольно-счетная комиссия Западнодвинского района активно использует в своей повседневной деятельности. 
4. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с Советом  контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области

В целях совершенствования внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области, повышения его качества, дальнейшего развития системы муниципального финансового контроля Контрольно-счетная комиссия принимала участие в собраниях, совещаниях и семинарах  Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области. 

Контрольно-счетной комиссией в отчетном году осуществлялось взаимодействие с муниципальными контрольно-счетными органами, являющимися членами Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области. Взаимодействие осуществлялось в соответствии с планом работы Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области.

В декабре 2019 года председатель контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области принимал участие в расширенном заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Тверской области. По итогам проведенного расширенного заседания был принят ряд важных решений по совершенствованию деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Тверской области. 
5. Обеспечение деятельности Контрольно-счетной комиссии

С 01.10.2015 года в результате проведенной оптимизации расходов в Собрании депутатов Западнодвинского района Тверской области штатная и фактическая численность Контрольно-счетной комиссии составляет 1 единицу, замещающую должность муниципальной службы- председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области. Председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области в 2019 году трижды повышала квалификацию по следующим профессиональным программам:

-Финансовое консультирование;

-Актуальные вопросы предупреждения коррупции в деятельности органов местного самоуправления;

-Актуальные вопросы муниципального управления: осуществление муниципального ведомственного контроля.

Финансирование Контрольно-счетной комиссии осуществлялось из местного бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование деятельности Контрольно-счетной комиссии в бюджете муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на 2019 год. Расходы на обеспечение и содержание Контрольно-счетной комиссии в отчетном  году составили   634,7  тыс. рублей. 
6. Информационная деятельность Контрольно-счетной комиссии
Одним из принципов деятельности муниципального контрольно-счетного органа является принцип открытости и гласности. В целях его реализации в 2019 году Контрольно-счетная комиссия в сети Интернет на официальном сайте Администрации Западнодвинского района Тверской области www.zapdvina.ru регулярно размещала информацию о проведенных Контрольно-счетной комиссией контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
В районной газете «Авангард» публиковалась информация о деятельности Контрольно-счетной комиссии.
7. Заключение
В ближайшей и среднесрочной перспективе Контрольно-счетная комиссия продолжит работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области и повышению его результативности, а также, продолжит осуществлять переданные ей полномочия контрольно-счетного органа городских и сельских поселений, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области, по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в соответствии с заключенными Соглашениями. 
В соответствии с годовым планом деятельности, в 2020 году внимание и усилия Контрольно-счетной комиссии будут сконцентрированы на:

- контроле за реализацией в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области, а также, в муниципальных образованиях городских и сельских поселений района положений Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- эффективности, экономности и результативности расходов бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области;

- соблюдении бюджетного законодательства при формировании и исполнении местного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений района;
-совершенствовании бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечению прозрачности при формировании и исполнении бюджетных расходов;

- участии в реализации антикоррупционной политики, проводимой государственными органами власти Российской Федерации и Тверской области.
Сохранится практика по обеспечению публичности представления информации о работе Контрольно-счетной комиссии, посредством освещения ее деятельности в печатных средствах массовой информации, на официальном сайте администрации Западнодвинского района Тверской области в сети Интернет. 

  Контрольно-счетная комиссия примет участие в мероприятиях, проводимых Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Тверской области. 

Важная задача в 2020 году, направленная на повышение эффективности деятельности Контрольно-счетной комиссии - дальнейшая разработка и утверждение стандартов деятельности Контрольно-счетной комиссии и стандартов муниципального финансового контроля на основе типовых стандартов, разрабатываемых и рекомендуемых Контрольно-счетной палатой Тверской области Российской Федерации.
Будет продолжена практика взаимодействия Контрольно-счетной комиссии с правоохранительными органами, с органом внутреннего муниципального финансового контроля Западнодвинского района по вопросам проведения совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Будет продолжена практика взаимодействия Контрольно-счетной комиссии с Управлением Федерального казначейства по Тверской области по вопросам проведения совместных мероприятий по анализу планов-графиков, планов закупок, размещенных в ЕИС.

Реализация намеченных мероприятий будет способствовать организации контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества, что является одним из неотъемлемых условий динамичного социально-экономического развития муниципального образования Западнодвинский район Тверской области.
Председатель Контрольно-счетной комиссии

Западнодвинского района Тверской области                                                   А.С. Галягузова















� Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 N 6-ФКЗ, от 30.12.2008 N 7-ФКЗ, от 05.02.2014 N 2-ФКЗ, от 21.07.2014 N 11-ФКЗ)


� Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ 


� Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете"


� "Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 30.11.1994 N 51-ФЗ (ред. от 18.07.2019) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.10.2019)
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