Уважаемые руководители предприятий и организаций 
Западнодвинского района!

В связи с вновь возникшими правоотношениями в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами администрация Западнодвинского района доводит до сведения руководителей промышленных предприятий  следующую информацию:
С 01.01.2019 года на территории всей Тверской области к выполнению  функций по сбору, транспортированию, обработку, утилизацию, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) приступит региональный оператор Тверской области  - общество с ограниченной ответственностью «Тверьспецавтохозяйство» на основании заключенного соглашения с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области.  Всем хозяйствующим субъектам необходимо подать заявку региональному оператору на заключение договора в письменной форме на оказание услуг по обращению с ТКО, указав объем накопления  и состав образующихся отходов ТКО за год. Заявка направляется на электронный адрес: abtcax@mail.ru. 
Контактные телефоны: директор ООО «ТСАХ» Чуровой Павел Михайлович 8903 808 66 66; уполномоченный по Нелидовскому кластеру Сморода Павел Владимирович – 8904 358 40 11.
Предприятиям, в ходе деятельности которых образуются отходы производства и потребления, не отнесенные к группе твердых коммунальных отходов, необходимо заключить договор по размещению отходов IV-V класса с правом их обработки и дальнейшей реализации с обществом ограниченной ответственностью «Благоустройство» в лице директора Побединского В.И., действующего по доверенности общества с ограниченной ответственностью «Полигон». 
Контактные телефоны: директор ООО «Благоустройство» Побединский Василий Иванович – 2-19-68, 2-33-93; и.о. генерального директора ООО «Полигон» Гудков Андрей Николаевич 8 962 924 69 79; зам. генерального директора Новикова Ирина Николаевна – 8910 938 77 44.
Размещение отходов IV-V класса будет осуществляться на существующей свалке в дер.Кирпичник Западнодвинского района Тверской области. 

Договор по транспортированию и размещению отходов I-III класса с правом их обработки и дальнейшей реализации заключается со специализированной организацией, имеющей соответствующую лицензию.

                                 
