      Отчет о работе п МУП «Водоканал» 
за 2022 год и планах работы на 2023 г.

  Муниципальное унитарное предприятие  города Западная Двина  «Водоканал» является ресурсоснабжающей организацией и предоставляет услуги по теплоснабжению, водоснабжению, водоотведению, сбору и очистке сточных вод.
     Оказывая данные услуги, предприятие осуществляет свою деятельность круглосуточно силами собственного персонала,  численность работников предприятия составляет 42 человека.
    Услуги по теплоснабжению предприятие оказывает населению, социальным объектам и юридическим лицам в посёлке Старая Торопа , деревне Абаконово, а с этого года и в городе Западная Двина.
   Для осуществления данных полномочий предприятию передано 7 котельных, 3 в поселке Старая Торопа, одна в деревне Абаконово, 3 котельных в городе Западная Двина по улице Кирова, Текстильная и Молодёжная.  Протяжённость сетей теплоснабжения в пгт Старая Торопа более 2500 метров погонных и в городе Западная Двина 4636 метров погонных.  С 1 декабря 2022 года РЭК утверждены тарифы на теплоснабжение общий  тариф 4795,65 руб./1 гигокал. рост составил  2,5%, и тариф для населения 2962,54 руб./1 гигокал рост составил  5,2%,
 Все котельные работают в штатном режиме, обеспечены нормативным запасом топлива. В посёлке Старая Торопа и деревня Абаконово в качестве топлива используются  дрова, их запас составляет 815 метров кубических на 60 суток работы, заключены договора поставки дров с ИП Шереметьева и ИП Новиков, поставщики завозят топливо по мере надобности.
  В городе Западная Двина, для работы котельных, в качестве топлива используют уголь,  его запас составляет  550 тонн,  заключен договор поставки угля с ООО «СТК Маркет», следующая поставка угля планируется на февраль 2023 года.
 На теплоэнергетическом комплексе предприятия в 2022 году выполнены следующие работы 
    Произведена замена двух твердотопливных котлов в посёлке Старая Торопа на котельных РТП,  приобретён и доставлен котёл мощностью 0,63 Мвт, Комитетом по управлению имуществом, и на котельную МСЗ приобретён, доставлен и смонтирован котел мощностью 0,35 Мвт, за счёт средств целевой субсидии выделенной  администрации Западнодвинского округа на сумму 583000р.
  Собственными силами  МУП «Водоканал» выполнены работы по ремонту кровли на котельной Школа , 135 кв.м   устройство  цементно-песчаная стяжка и монтаж двухслойной  гидроизоляции «Рубикром», также в котельных Школы и РТП произведена покраска потолков в комнатах кочегаров. На всех котельных выполнены работы по читке котлов и зольных камер, а также произведено техническое обслуживание сетевых насосов.
 В местах нарушения теплоизоляции  на теплотрассах выполненных  в воздушном исполнении, проведено  утепление по средствам подмотки теплоизолирующим материалом.
 До начала отопительного сезона Администрацией Западнодвинского муниципального округа  выделена субсидия  6 224 400 р. на приобретение угля, закуплено  810 тонн
А также получена субсидия на финансовое обеспечение затрат связанных с оказанием услуг по теплоснабжению в размере  354 670 рублей, часть финансов  направлена  на приобретение  необходимых  инструментов для работы слесарной бригады. 
  В этом году Комитетом по УИ  по договору хозяйственного ведения передан автомобиль Газель,  ранее он использовался МУП «Школьный автобус», для перевозки детей, на сегодняшний день автомобиль  переоборудован в грузопассажирский фургон,  и используется  МУП «Водоканал»  для своевременного обслуживания и ремонта  оборудования предприятия.
  Предприятием ведется претензионная работа, подано исков на 185 150 р, просужено 69000р, 12000 поступило на счёт фирмы.
Очистные сооружения города Западная Двина, также являются одним из подразделений  МУП “Водоканал”, осуществляет деятельность по сбору и обработке сточных вод, поступающих от населения и юридических лиц.
На обслуживании О/С находятся следующие активы:
-комплекс биологической очистки, включающий в себя здания и сооружения, а , также , инженерные коммуникации производственной мощностью в 5 500 куб.м. в сутки;
-фидер высоковольтный  10 кВольт , проходящий от ЦТП(центральная трансформаторная подстанция) по ул. Энергетиков до ТП(трансформаторная подстанция) очистных сооружений;
-отпайка фидера №20 от городской сети до ТП(трансформаторная подстанция) очистных сооружений 10 кВольт;
-сбросной коллектор до биологического пруда , протяженностью 800 метров.
 Работа по обеспечению бесперебойного функционирования комплекса и ведение технологического процесса осуществляется в круглосуточном режиме. В случаях, когда для решения производственных задач, требующих применение спецтехники или увеличенного количества персонала , привлекается организация ООО “Водоканал”.
Для технологического контроля  за работой объекта заключены договора со следующими аккредитованными лабораториями:
-ЦЛАТИ (Центр лабораторного анализа и технических измерений)Тверской области г. Нелидово;
 -филиал ФБУЗ(Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека) “Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области” г. Ржева.
Тариф РЭКа по Тверской области на водоотведение составляет  с 1 декабря 2022 года 58,39 руб./1 куб.м. рост составил  3,8%
В рамках подготовки к ОЗП в 2022 году на объекте  о/с были реализованы следующие виды работ: 
- приобретен и смонтирован дренажный насос 182 206р
-выполнены работы по замене  узла трубопровода  176 721р  
-выполнен ремонт грузового крана  189 504р 
- приобретён и установлен электронасос 37890р 
-приобретён силовой кабель  13679р
Итого на общую сумму  600000 субсидия администрации Западнодвинского муниципального округа 
 По водопроводно-канализационному  хозяйству  Староторопского городского сектора, выполнены работы: 
Произведён частичный ремонт кровли КНС, выполнена очистка приёмного отсека и канализационных коммуникаций
Силами ООО «Водоканал» произведена замена глубинного насоса на артскважине по ул. Больничной.
 Ведутся работы по продлению разрешительной документации для пользования артскважинами  по ул. Больничной и Комсомольской, получены протоколы лабораторных испытаний о соответствии питьевой воды с положительным результатом. 
Планы работы на 2023 год
По теплоэнергетическому комплексу:
-приобретение котла  мощностью 1,5 МВт  на котельную Кирова
- приобретение двух  гидравлических дровоколов в котельные пос.Старая Торопа  и д. Абаконово ДРП  
-ремонт участка теплотрассы пос.Старая Торопа, ул.Больничная, д.6а
- приобретение сетевого насоса КМ-65-50-160 в котельную РТП
-замена запорной арматуры  на теплотрассах в городе Западная Двина
-выполнение комплекса работ по подготовке оборудования к следующему отопительному сезону. 
 По очистным сооружениям:
-выполнение работ по очистке иловой пары №1 коридора 
-устройство ходовых мостиков над отстойниками
- устройство участка деревянного забора 
- замена шламового насоса.
-выполнение комплекса работ по подготовке оборудования к следующему отопительному сезону. 
 По  водопроводно-канализационному  хозяйству  Староторопского городского сектора в планах на 2023 год 
- на приобретение  Частотного преобразователя 
- приобретение глубинного насоса ЭЦВ 6-10-80 
- приобретение кабеля водопогружного   КВВ 3х4 100м для глубинного насоса 

