ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия: Проведение проверки эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение, использования бюджетных средств направленных на создание условий для предоставления транспортных услуг населению в части обеспечения подвоза учащихся, проживающих в сельской местности, к месту обучения и обратно, а также, отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Школьный автобус» за 2018 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 18.07.2017 года), план работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2019 год, распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области.

Объекты контроля: 
- Муниципальное образование Западнодвинский район Тверской области;
- Муниципальное унитарное предприятие «Школьный автобус».
Цели контрольного мероприятия: 

Цель 1 Анализ и оценка бухгалтерской отчетности за 2018 год, анализ и оценка финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2018 год, наличие и надлежащее оформление нормативных правовых актов, соблюдение норм федерального законодательства о закупках в муниципальных унитарных предприятиях:

Вопросы:

- Анализ дебиторской и кредиторской задолженности за 2018 год;

- Проверка первичной учетной документации;

- Оценка на соответствие действующему законодательству о бухгалтерском учете, муниципальных унитарных предприятиях;

- Анализ доходов и расходов предприятия;

- Проверка соблюдения норм федерального законодательства о муниципальных закупках на предприятии;

- Проверка осуществления расходов в соответствии с нормами трудового законодательства (трудовые договора, график рабочего времени и времени отдыха, аттестации работников, соблюдение гарантий и компенсаций, соблюдение трудового распорядка и дисциплины труда, охраны труда, разрешение споров, особенности регулирования труда отдельных категорий работников;

Цель 2 Правомерность и целесообразность произведенных предприятием расходов за 2018 год:

Вопросы:

- проведение проверки по списанию запчастей и ГСМ на расходы предприятия;

-проведение проверки правомерного списания ГСМ на транспортных средствах, в соответствии с путевыми листами и системой ГЛОНАСС;

- проверка правомерного предоставления и использования субсидии  за 2018 год.  

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами ст. 9 Федерального закона 402-ФЗ
 в отдельных первичных учетных документах, иных бухгалтерских документах отсутствуют подписи директора предприятия и главного бухгалтера. Общая сумма данных нарушений составляет 53,8 тыс. рублей.

В нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета ст. 10 Федерального закона 402-ФЗ в оборотно -сальдовых ведомостях установлено несоответствие начального и конечного остатка на сумму 1,5 тыс. рублей (август-сентябрь 2018 года). Данное искажение в регистрах бухгалтерской отчетности образовалось в результате неверного отражения бухгалтерских проводок по начислению больничного листа, оплачиваемого за счет работодателя. Нарушение было устранено в ходе проведения контрольного мероприятия.

В ч. 12 ст. 8 Закона N 223-ФЗ
 с изменениями, внесенными Федеральным законом N 174-ФЗ
, установлено, что до 1 октября 2018 г. муниципальные унитарные предприятия (далее - МУПы) вправе изменить и (или) утвердить положение о закупке и план закупки для осуществления закупок за счет собственных средств в текущем году по правилам Закона N 223-ФЗ. Положениями ч. 12 ст. 8 Закона N 223-ФЗ и ч. 42 ст. 112 Закона N 44-ФЗ
 предусмотрено, что для того, чтобы МУПы в 2018 году имели право проводить закупки без привлечения средств соответствующих бюджетов бюджетной системы РФ по правилам Закона N 223-ФЗ, таким предприятиям необходимо в срок до 1 октября 2018 г. изменить и (или) утвердить и разместить в ЕИС положение о закупке и план закупки. Все соответствующие мероприятия по изменению и утверждению положения о закупке по Закону N 223-ФЗ и утверждению плана закупки по Закону № 223-ФЗ на предприятии выполнены.

На предприятии заключены договора по подключению, использованию системы ГЛОНАСС, а также, по подключению и использованию тахографов. Проверка показала, что в МУП «Школьный автобус» назначен ответственный работник за осуществление внутреннего контроля по мониторингу транспортных средств вышеуказанных систем и измерительных приборов. Директор предприятия, совместно с диспетчером предприятия несут ответственность за осуществление бесперебойного мониторинга транспортных средств.

При проверке кассовых расходов органов, уполномоченных осуществлять расходование средств на организацию подвоза учащихся, проживающих в сельской местности, к месту обучения и обратно нарушений не установлено.

Стоит отметить, что путевые листы автобусов, в том числе, и путевые листы автобусов по заказным маршрутам в проверяемом периоде, в отличие от предыдущего периода заполняются в  соответствии с порядком заполнения путевых листов,
 порядком организации и проведения предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортных средств.
 На предприятии ведутся журналы проводимых инструктажей водителей транспортных средств, выдачи и регистрации путевых листов. Проведенная  проверка показала, что на предприятии ведется журнал регистрации результатов предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортных средств.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
- для надлежащего хранения первичной учетной документации предприятия (кассовые и товарные чеки) следует снимать ксерокопии таких чеков;

- осуществлять в соответствии с действующим законодательством оформление и хранение первичной учетной документации предприятия;

- осуществлять в соответствии с действующим законодательством оформление иной бухгалтерской документации предприятия;

- контролировать и пресекать нарушения при отражении бухгалтерской документации в регистрах бухгалтерского учета предприятия.
- после внесения соответствующих изменений представить заверенные копии документов с исправлениями и дополнениями в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области.
С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица администрации Западнодвинского района Тверской области, Муниципального унитарного предприятия «Школьный автобус» полностью согласны, разногласий не имеется. 
По результатам контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, для рассмотрения и принятия исчерпывающих решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;
2) направлен отчет в Муниципальное унитарное предприятие «Школьный автобус» для сведения, а также, для рассмотрения и принятия исчерпывающих решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний.

О принятых и предполагаемых к принятию решениях и мерах по результатам рассмотрения проведенного контрольного мероприятия администрация Западнодвинского района Тверской области, Муниципальное унитарное предприятие «Школьный автобус» уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                                     А.В. Иосифов
� Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О бухгалтерском учете"


�Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" 


�Федеральный закон от 29.06.2018 N 174-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" и Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" 


� Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 27.12.2018) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изм. и доп., вступ. в силу с 07.01.2019)


� Приказ Минтранса России от 18.09.2008 N 152 (ред. от 07.11.2017) "Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов" (Зарегистрировано в Минюсте России 08.10.2008 N 12414)


� Приказ Минтранса России от 08.08.2018 N 296 "Об утверждении Порядка организации и проведения предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортных средств" (Зарегистрировано в Минюсте России 03.12.2018 N 52861)





