Патриотическое воспитание молодежи как метод профилактики правонарушений в Западнодвинском муниципальном округе

	Система патриотического воспитания является одним из эффективных инструментов профилактики правонарушений среди молодого поколения, формирования ее нравственного и физического здоровья.
Патриотическое воспитание представляет собой организованный и непрерывный процесс  воздействия на сознание, чувства, волю, психику и физическое развитие молодёжи. Поэтому работа по военно-патриотическому воспитанию должна проводиться комплексно, что позволит подростку усилить свою ориентацию на развитие интересов и способностей, укрепить здоровье, овладеть военно-прикладными видами спорта. 
          Патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина - патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время. Чтобы объединить усилия органов исполнительной власти, скоординировать и направить их работу на все социальные и возрастные группы, семью как главную ячейку общества, нужна единая политика в округе по патриотическому воспитанию граждан и соответствующая этой политике система патриотического воспитания, способная координировать эту многоплановую работу. Эта система должна включать в себя соответствующие муниципальные структуры, нормативную правовую базу воспитательной деятельности на всех уровнях, начиная с первичного коллектива, а также комплекс мероприятий по формированию патриотических чувств и сознания граждан Российской Федерации.
Военно-патриотическое направление предусматривает воспитание любви и уважения к людям старшего поколения, участникам ВОВ, локальных конфликтов, интереса к историческому прошлому нашей Родины, чувства долга, ответственности, готовности к защите Отечества. В связи с этим на территории округа разработана и утверждена муниципальная программа муниципального образования Западнодвинский муниципальный округ Тверской области «Социальная и молодежная политика» на 2021-2026 годы. Одной из подпрограмм является: «Молодежная политика», которая включает ряд мероприятий военно-патриотической направленности:
1) мероприятия, направленные на воспитание личности гражданина – патриота России:
- с целью формирования положительного образа военнослужащего ежегодно организуются окружные Дни призывника;
- выезд допризывной молодежи в воинские части;
- поддержка и развитие военно-прикладных видов спорта, в том числе проведение военно-спортивных игр «Зарница», «Победа», «Орленок».
- участие допризывной молодежи в окружной и областной спартакиадах;
2) мероприятия, направленные на развитие способностей проявления любви к Родине:
- шефство молодежи над братскими захоронениями;
- встречи с ветеранами ВОВ;
- организация походов по местам боевой славы;
- проведение акции «Спешите делать добро!» (помощь пожилым людям, многодетным семьям и т.д.).
- проведение акций «Георгиевская ленточка», «Блокадный хлеб».
- проведение акции «Экологический десант»;
- перезахоронение в д. Брод;
3) проведение мероприятий, посвященных памятным датам:
- акции, митинги, посвященные 9 мая, Дню освобождения округа от немецко-фашистских захватчиков, Дню памяти воинам-интернационалистам);
- взаимодействие с поисковыми отрядами, патриотическими клубами;
- проведение мероприятий, посвященных государственной символике (День герба и флага РФ, Тверской области, Западнодвинского МО).
Молодежь Западнодвинского МО активно интересуется поисковыми работами, принимает участие в церемониях захоронения останков павших воинов, митингах памяти, подключается к поисковой деятельности. 
На территории округа действует 3 военно-патриотических юнармейских отряда: «Патриот» (МБОУ «Западнодвинская СОШ №2»), «Земляне» (МБОУ «Западнодвинская СОШ №1»), «Виктория» (МБОУ ДО «Детский дом творчества»). 

