Аналитическая справка
отдела образования администрации Западнодвинского муниципального округа о повышении квалификации педагогических работников образовательных учреждений округа за 2021 год
	
В 2020-2021 учебном году общая численность педагогических работников в образовательных учреждениях Западнодвинского муниципального округа составляла 180 человек. Из них 124 педагогических работника числятся в общеобразовательных учреждениях округа, 45 педагогических работников в дошкольных образовательных учреждений и 11 педагогов в учреждении дополнительного образования детей.
Общая численность управленческих кадров в образовательных учреждениях Западнодвинского муниципального округа составила в 2020-2021 учебном году 35 человек, из которых 18 человек в общеобразовательных учреждениях, 14 человек в дошкольных образовательных учреждениях и 3 человека в учреждении дополнительного образования детей.
Повышение квалификации педагогических работников в рамках реализации приоритетных федеральных программ проводилось в 2020-21 учебном году на базе  государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Тверской областной институт усовершенствования учителей (далее Институт), с которым муниципальный округ сотрудничает уже длительное время. 
Из 180 педагогических работников учреждений образования в 2020-21 учебном году повышение квалификации на базе Института прошли 38 педагогов, из которых 12 педагогических работников общеобразовательных учреждений, 7 человек из числа управленческих кадров, 18 человек из состава дошкольных образовательных учреждений и 1 педагогический работник учреждения дополнительного образования. Основной формой прохождения курсов повышения квалификации в 2020-2021 учебном году являлась дистанционная форма обучения в связи с эпидемиологической обстановкой. 
Из 38 педагогических работников 22 человека прошли повышение квалификации в рамках основной заявки в Институт и 16 человек на основании дополнительных заявок, которые подавались отделом образования администрации Западнодвинского муниципального округа в течение 2020-2021 учебного года по потребностям образовательных учреждений.
Повышение квалификации педагогическими работниками в 2020-2021 учебном году осуществлялось по следующим дополнительным образовательном программам: «Методическое сопровождение профессионального развития педагогических кадров»; «Школа молодого учителя: развитие профессионального мастерства»; «Проектирование программ дополнительного образования в условиях реализации национального проекта «Успех каждого ребенка»»; «Духовно-нравственное развитие воспитанников детского сада: содержание, деятельность, результат»; «ФГОС: конструирование основной образовательной программы дошкольного образования»; «Организация и проведение внутренней оценки качества образования в ДОО»; «Актуальные вопросы  реализации образовательной программы дошкольного образования в контексте современных требований ФГОС ДО»; «Проектирование развивающей предметно - пространственной среды для детей раннего и дошкольного возраста в условиях ФГОС ДО»; «ФГОС ДО: организация музыкального развития детей в дошкольной образовательной организации»; «ФГОС ДО: организация игровой деятельности детей»; «ФГОС ДО: организация познавательно - исследовательской деятельности детей старшего дошкольного возраста»; «Цифровая образовательная среда в дошкольных образовательных организациях». В рамках дополнительных заявок повышение квалификации проводилось по следующим образовательным программам: «Программа воспитания: от конструирования к реализации»; «Эффективное управление коммуникациями в современном образовании».
Кроме этого, на основании сетевого взаимодействия ДПО ТОИУУ с ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образования» по программе «Школа современного учителя» повышение квалификации в 2020-2021 учебном году дополнительно прошли 7 педагогических работников общеобразовательных учреждений округа.
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