День борьбы с туберкулезом 2019

  Туберкулез – без преувеличений, одна из наиболее страшных болезней, которая ежегодно уносит миллионы жизней. Сегодня ни один человек в мире, даже абсолютно здоровый и не имеющий генетической предрасположенности, не может сказать с полной уверенностью, что он находится вне зоны риска этого заболевания. Все дело в том, что микробактерии туберкулеза распространяются от носителя на просто-таки огромные расстояния, заражая на своем пути все живое. Кроме этого, микробактерия устойчива к агрессивным условиям внешней среды и довольно долго сохраняется в активном жизнеспособном состоянии. Именно поэтому в опасности заразиться туберкулезом находимся мы все, живущие на планете. 
В агитационных целях в январе 1982 года ведущие ученые Международного союза борьбы с туберкулезом и легочными заболеваниями в партнерстве со Всемирной организацией здравоохранения заявили об идее учреждения особого праздника – дня борьбы с туберкулезом. 
Такая инициатива довольно быстро нашла широкую поддержку и уже спустя несколько месяцев после заявления активистов празднику была официально приурочена дата – 24 марта. Выбрана дата была не случайно: ровно сто лет назад, 24 марта 1882 года, выдающийся немецкий ученый-микробиолог Роберт Кох открыл миру возбудитель туберкулеза, который после этого получил название своего открывателя — палочка или бацилла Коха. Его открытие стало один из значимых в истории медицины, так как оно помогло в дальнейшем не только безошибочно диагностировать заболевание, но и разрабатывать эффективные методики лечения. И именно этот день сегодня ассоциируется у всего мира с неутомимой борьбой со страшным врагом человечества, имя которому туберкулез. 
В день борьбы с туберкулезом в 2019 году в России будут проводиться мероприятия самого различного формата: спортивные соревнования; публичные лекции, семинары, конференции; флешмобы; раздача агитационной продукции. 
Данные мероприятия, агитационного и информационного характера, рассчитаны на участие всех слоев населения любых возрастов. Как правило, особое внимание уделяется информированию об опасностях заболевания в школах: для школьников студентами и преподавателями профильных учебных заведений проводятся презентации, в которых рассказывается о том, как распространяется инфекционная болезнь, какие существуют методы лечения и как можно уберечься от заболевания с помощью профилактических мер.



